



Ingyenes városi lap

Csabai MÉRLEG

www.behir.hu

Minden számnak helyi értéke van!

XXVI. évfolyam, 16. szám
2016. augusztus 11.

Útfelújítási munkák
3. oldal

Eperjes Károly Széchenyiről
7. oldal

Csabai olimpiikonok Rióban
9. oldal



M44-es: Kérdések és válaszok „Az út a már bejelentett tervek szerint épül meg”



A Békéscsabát érintő fejlesztés a Modern Városok Program ütemezése szerint valósul meg

Megépül-e az M44-es? Ez a kérdés foglalkoztatja a megyei közvéleményt a július végén megjelent kormányhatározat óta, amelyben egyebek mellett visszavonták az M1-es és M7-es autópálya kiszélesítését. A támogatásokat összegző dokumentum megemlíti a Békéscsabát érintő gyorsforgalmiút-fejlesztést is, ezért ennek tisztázása érdekében a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumhoz fordultunk. Kérdéseinkre a Miniszterelnökségi Sajtóiroda közleményben reagált, amelyben azt írják, azért kellett visszavonni az M44-es megépítését is tartalmazó korábbi kormányhatározatot, hogy új, minden közlekedési fejlesztést egységesen tartalmazó dokumentumot hozzanak létre.

– Egyre több az előrelépés az M44-es autópályát építésében. A 62 kilométeres Kondoros–Tiszakürt szakasz kivitelezésére vonatkozó közbeszerzési eljárás folyamatban van – mondta Loppert Dániel, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (NIF) kommunikációs igazgatója. Aztán jöttek a hírek és az emberek elbizonytalanodtak.

Az MSZP nevében Miklós Attila feltette a kérdést, hogy

vajon csak ideiglenesen állították le a projektet vagy teljesen törölték a fejlesztési elképzelések közül? „A Kormány elkötelezett abban, hogy biztosítsa valamennyi megyei jogú város gyorsforgalmi úthálózatának való elérhetőségét” – írta kérdésünkre a Miniszterelnöki Sajtóiroda.

„Az M44-es gyorsforgalmi út a már bejelentett tervek szerint épül meg” – közölte a Békéscsaba

Megyei Kormányhivatal. „A gyorsforgalmi út tervezése és közbeszerzése elkezdődött, vagyis határozottan kijelenthetem, hogy az M44-es út megvalósul” – szögezte le Vantara Gyula megyei fejlesztési biztos, országgyűlési képviselő.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium a határidők 2022 végéig történt módosítását azzal indokolta, hogy a 2020-ig tartó költségvetési ciklusban lehívható uniós források felhasználását eddig teszik lehetővé a jogszabályok. Hozzáadték: a Békéscsabát érintő fejlesztésekre ez már csak azért nem vonatkozik, mivel azok nem EU-támogatásból, hanem kizárólag hazai költségvetési forrásból valósulnak meg a Modern Városok Program ütemezése szerint.

Zsíros András

ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN ÜNNEPE

2016. augusztus 20.
Békéscsaba

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Csabagyöngye Kulturális Központ által szervezett programok a Szent István téren várják az érdeklődőket.

- 9.30 Térzene a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar közreműködésével
- 10.00 Ünneplés zászlófelvonás katonai tiszteletadással
Ökumenikus kenyérszentelés és áldás
Közreműködnek az evangélikus, katolikus és református egyházak képviselői, Vantara Gyula országgyűlési képviselő, Szarvas Péter polgármester
Ünnepi szentmise a Belvárosi Római Katolikus Templomban
- 10.45 A Napsugár Bábszínház előadása
- 10.45 A Salsa Műhely bemutatója táncanítással
- 15.00 Évi Tündér gyermekműsora
- 16.00 A „Munkácsy torta” pályázat nyertes alkotásának nyilvános kóstolása
- 17.00 Közreműködik a Suttymoba zenekar
Musical összeállítás a Békéscsabai Jókai Színház művészeinek közreműködésével
- 17.45 A Balassi Táncegyüttes Őszülő halánték senior csoportjának műsora
- 18.30 Közreműködik a Suttymoba zenekar
- 19.30 Herczku Ágnes és a Banda koncertje
- 21.00 Szarvas Péter polgármester ünnepi köszöntője

Tűzijáték

Szózat

Rúzs Magdi koncert

Egész napos programok:

- 9.30-23.00 Vásár
- 9.00-18.00 Játsszóház, kézműves foglalkozások, ugrálóvár, elektromos kisautók, arcfestés, népi játékok

CSABAGYÖNGYE
KULTURÁLIS KÖZPONT

Hajrá, magyarok! Hajrá, Anita, Barbara, Balázs és Ricsi!

A városháza dísztermében köszöntötték a békéscsabai olimpiikonokat



Baji Balázs, Hanó Miklós, Márton Anita, Szarvas Péter, Kovács Barbara, Vantara Gyula, Bohus Richárd

Békéscsabát négy sportoló képviseli a riói ötkarikás játékokon: három atléta és egy úszó. Az olimpiikonok már napok óta ott vannak Rióban, van, aki lapunk megjelenésének idején az első versenyeit is maga mögött tudhatja. Az indulás előtt a városvezetés ajándékkal köszöntötte és búcsúztatta a város olimpiikonjait: Márton Anitát, Kovács Barbarát, Baji Balázst és Bohus Richárdot.

Ónodi Henrietta olimpiai bajnok tornászónk Amerikából küldött nyílt levelével indult a csabai olimpiikonok búcsúztatója a díszteremben, ahol megjelent Palotai Károly olimpiai bajnok is. Majd a világhírű sportolók mellett egy békéscsabai versenyző, Baji Balázs is feltűnt az idei olimpia hivatalos klipjében, amellyel a díszteremben is megidéztek a világ legnagyobb és legnépszerűbb sporteseményének hangulatát. A kiváló gátfutó mellett

súlylökőnk, Márton Anita is nagyon várta már az indulást, ami előtt már csak apró simításokat végeztek a technikán, és az erőnlétet igyekeztek megtartani. Bohus Richárd a második olimpiájára készült, több sérülés és műtét után jutott ki a játékokra. Az úszó öthetes edzőtábor után Békéscsabán zárta a felkészülést, ahol már a riói időszámítás szerint zajlott a munka. A békéscsabai versenyzők között a gyalogló Kovács Barbara az egyetlen

újonc, ő az 50. helyi kötődésű sportoló, aki kvalifikálta magát az ötkarikás játékokra.

Szarvas Péter polgármester kiemelte: a város a négy olimpiikonjával az élményben van a hazai települések között.

– Nagyon szorítottok a magyarországi versenyzőkért, legfőképp a csabai négyesünkért az olimpián. Olimpiikonjaink egész biztosan jól felkészültek a versenyekre, azt kívánom nekik, hogy kerüljék el őket a sérülések, legyenek koncentráltak, készüljenek maximális erőbedobással a selejtezőkre, a döntőkre, és érjék el a kitűzött céljaikat – fogalmazott a városvezető.

Az olimpiikonokról bővebben a 9. oldalon olvashatnak.

Kovács Dávid

VÉDA

Kevesebb baleset

Kevesebb halálos baleset történt Magyarországon a második negyedében, mint a múlt év hasonló időszakában – derült ki a tavalyi és az idei adatok összehasonlításából. Ez az Országos Rendőr-főkapitányság közleménye szerint részben az április óta működő új fix traffipaxoknak köszönhető.

Országsszerte 160 mobil sebességmérőt, valamint az ország egész területén 365 fix telepítésű komplex közlekedésellenőrző pontot foglal magába a Véda. Előbbiből hat van Békés megyében, az egyik a Gyula felé vezető úton. A friss statisztikák szerint részben ennek a rendszernek köszönhetően történt kevesebb halálos baleset Magyarországon a tavalyihoz képest.

Jámbor István rendőr alezredes, az ORFK Közlekedésrendészeti Osztályának vezetője kérdésünkre elmondta: azt szeretnék elérni, hogy az autózatók gondolkodásmódja, közlekedési viselkedése változzon meg, és ne csak ott tartsák be a szabályokat, ahol ellenőrzés van.

Europe Direct regionális roadshow a strandokon



Az Európai Unió magyarországi tájékoztató irodái idén nyáron is roadshow-ra indulnak a legnépszerűbb hazai strandokra és fesztiválokra. A roadshow az uniós tájékoztatói szolgáltatásokra is fel kívánja hívni a nyaralók figyelmét, de a rendezvények elsődleges célja, hogy valamennyi korcsoportot egyszerre szólítson meg a strandokon a nyári hónapok során és így közelebb hozza Európát polgáraihoz.

Országsszerte negyven helyszínen látogathatók a rendezvények, amelyek közül három Békés megyében zajlott. Július 15-én az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben Békéscsabán, július 27-én a Gyulai Várfürdőben, augusztus 5-én pedig Orosháza-

Gyopárosfürdőn várták a strandolókat.

Ezeket a programokat a strandolók kérdéseket tettek fel a Békés Megyei Europe Direct iroda munkatársainak, és elmondhatták véleményüket az uniós témákkal kapcsolatban. A roadshow állomásain nemcsak a kérdésekre kaphattak választ, de ugrálóvár, sokféle szórakoztató uniós, logikai és ügyességi játék, ingyenes kiadvány és ajándék is várta Békés megyében az Európa-sátorhoz látogatókat. A legkisebbektől a felnőttekig mindenkinek biztosítottak szórakozási lehetőséget, a programot kvizekkel is színesítették. A hölgyek gasztronómiai totót tölthettek ki, a férfiak pedig foci-Eb-kvízzel tesztelhették tudásukat.

A Békéscsabai Víziközmű Társulat felhívása

Tisztelt társulati tagjaink!



Békéscsaba szennyvíztisztításának és csatornázásának fejlesztése közel 10 000 csabai családnak teremtett lehetőséget a kulturált szennyvízelvezetésre, az életminőség javulásán túl ezáltal nőtt az ingatlanok értéke is.

A megvalósítás során a lakossági érdekeltségi hozzájárulások befizetéséből több mint 1 310 000 000 Ft-ot adott át a Békéscsabai Víziközmű Társulat Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának. Köszönet érte valamennyi tagunknak!

A társulat tevékenységének befejeztével a 2016. február 11-én tartott küldöttgyűlés határozatot hozott az elszámolás megindításáról, amelynek befejezését 2016. szeptember 30-ára tűzte ki.

Ezúton tájékoztatjuk a csatornázásban érintetteket, hogy esetleg még fennálló tartozásukat legkésőbb 2016. augusztus 30-áig rendezhetik az átadott csekkreken befizetve a társulat házi pénztárában, vagy banki átutalással a társulat OTP-nél vezetett 117733003-20116736-os számú számlájára. 2016. augusztus 30-a után az önkormányzat „víziközmű” számlájára kell utalni, amelynek számát a Csabai Mérleg következő megjelenésekor hozunk nyilvánosságra. Tekintettel arra, hogy a társulat jogutód nélkül szűnik meg, ezt követően a kintlévőségek adók módján történő behajtása már az önkormányzat adócsoportjának hatáskörébe tartozik. A kiadott csekkreken csak 2016. augusztus 30-áig lehet a befizetést teljesíteni, kérjük az érintetteket, mielőbb intézkedjenek, így elkerülhető a végrehajtás számos kellemetlensége.

Azon tagjaink, akik többletbefizetést teljesítettek, augusztus hónapban még a társulat irodájában vehetik át

a visszajáró összeget, kérjük, jelentkezzenek!

A Békéscsabai Víziközmű Társulat elérhetőségei:

Békéscsabán a Szabadság tér 1-3. 1. em. 2. szám alatt a következő időszakokban:

- hétfőn: 8.30–12.00, illetve 13.00–16.00-ig,
- kedden: 8.30–12.00, illetve 13.00–16.00-ig,
- szerdán: 8.30–12.00,
- csütörtökön: 8.30–12.00,
- pénteken NINCS ügyfélfogadás.

Telefon: 66/430-901,
66/519-190.

E-mail:

vizikozmumacasai@invitel.hu címen.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az elszámolási eljárás befejezése után valamennyi elérhetőségünk megszűnik, ezt követően, 2016. október 1-jétől kizárólag Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatával lehet csatornázási ügyben felvenni a kapcsolatot!

Mácsai Sándor
a társulat elnöke

Tisztelt Választópolgárok!

Áder János köztársasági elnök országos népszavazást tűzött ki. Szavazni 2016. október 2. napján (vasárnap) 6.00 és 19.00 óra között lehet.

A népszavazásra fel tett kérdés: Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés hozzájárulása nélkül is előírassa nem magyar állampolgárok Magyarországra történő kötelező betelepítését?

Választójog és értesítő

Az országos népszavazáson az a nagykorú magyar állampolgár szavazhat, akit bíróság nem zárt ki jogerősen a választójogból.

A névjegyzékben szereplő választópolgárok részére a Nemzeti Választási Iroda 2016. augusztus 15. napjáig értesítőt küld, amely tartalmazza a választással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, valamint azt, hogy a választópolgár melyik szavazókörben adhatja le szavazatát.

Külviseleti szavazás

Az a választópolgár, aki a szavazás napján nem tartózkodik Magyarországon területén, kérheti külviseleti névjegyzékbe való felvételét. A kérelemnek 2016. szeptember 24. (szombat) 16 óráig meg kell jelölni azt a külviseleti, ahol a választópolgár szavazni kíván. (Figyelem! A külviseleti szavazás időpontja némely esetben eltér a magyarországi szavazás időpontjától!)

A kérelem benyújtható személyesen a lakóhely, illetve tartózkodási hely szerinti helyi választási irodánál, levélben a

lakóhely szerinti helyi választási irodánál, továbbá elektronikus formában ügyfélkapun keresztül vagy a www.valasztas.hu oldalon.

A külviseleten leadott szavazatok a szavazást követő héten kerülnek megszámlálásra.

Szavazás a lakóhelytől eltérő magyarországi településen

Az a választópolgár, aki a szavazás napján Magyarországon területén, de a lakóhelye szerinti szavazókör illetékeségi területétől eltérő címen tartózkodik, átjelentkezésre irányuló kérelmet nyújthat be. A kérelemben meg kell jelölni azt a magyarországi települést, ahol a választópolgár szavazni kíván. A kérelemnek 2016. szeptember 30. (péntek) 16 óráig meg kell érkeznie az illetékes választási irodához. A kérelem benyújtható személyesen a lakóhely, illetve tartózkodási hely szerinti helyi választási irodánál, továbbá elektronikus formában ügyfélkapun keresztül vagy a www.valasztas.hu oldalon. A már benyújtott átjelentkezésre irányuló kérelem 2016. szeptember 30. (péntek) 16 óráig módosítható, illetve vonható vissza.

Átjelentkezés esetén a választópolgár annak a településnek a kijelölt szavazókörében szavazhat, ahová az átjelentkezést kérte. (Figyelem! Átjelentkezés esetén a helyi

választási iroda által kijelölt szavazókörben lehet szavazni, a választópolgár csak a települést választhatja meg, a szavazókört nem!)

Mozgórulás szavazás

A mozgásában egészségi állapota vagy fogyatékosága, illetve fogvatartása miatt gátolt választópolgár mozgórulás iránt kérelmet nyújthat be. A kérelemben meg kell jelölni azt a címet, ahová a választópolgár a mozgórulást kéri, ez a cím azonban csak annak a szavazókörnek az illetékeségi területén lehet, amelynek a névjegyzékében az adott választópolgár szerepel. A kérelemnek 2016. szeptember 30. (péntek) 16 óráig kell megérkeznie az illetékes helyi választási irodához vagy a szavazás napján 15 óráig nyújtható be annál a szavazatszámáláló bizottságnál, amelynek névjegyzékében az adott választópolgár szerepel. Mozgórulás igénylése esetén a szavazatszámáláló bizottság két tagja felkeresi a szavazás napján a választópolgárt a megjelölt címen.

Szavazókörök

A Békéscsabai szavazókörök területi beosztását a Békéscsabai Helyi Választási Iroda vezetője 1/2016. (V. 31.) HVI határozatával állapította meg. A szavazókörök területi beosztása megegyezik a 2014. évi beosztással, az alábbi elteréssel:

- a 16. szavazókör új helyen, a Kétegyházi út 3. szám alatti Inkubátorház földszinti tárgyalójában,

- a 17. számú szavazókör szintén új helyen, a Mózsgáló utcán Békés Megyei Egyesületének Kőlcsey u. 27. szám alatti székházában

kerül kialakításra. A fentiekben túl több szavazókörnek helyet biztosító intézmény elnevezése megváltozott, a szavazókörök azonban a megszokott helyen lesznek elérhetőek. A kiküldésre kerülő értesítők már az új címet, illetve elnevezést tartalmazzák.

A Békéscsabán átjelentkezéssel szavazó választópolgárok, valamint az ún. települési szintű lakcímmel rendelkező választópolgárok a 29. számú szavazókörben (Kazinczy Ferenc Általános Iskola, Irányi u. 14.) adhatják le szavazatukat.

Okmányokra vonatkozó figyelmeztetés

Kérjük a Tisztelt Választópolgárokat, hogy ne felejtsék el időben megvizsgálni személyazonosító és lakcímet igazoló okmányaik érvényességét, szükség esetén gondoskodjanak azok cseréjéről a járási hivatal Kormányablak Osztályánál. Érvénytelen okmánnyal ugyanis nem igazolható megfelelése a személyazonosság, illetve a lakcím.

Bővebb tájékoztatás

A választással kapcsolatban bővebb tájékoztatást találnak az interneten a www.valasztas.hu honlapon és a valasztas.bekescsaba.hu oldalon.

Dr. Bacsa Vendel,
a Helyi Választási Iroda vezetője

BÉKÉS TÁVFELÜGYELET
Elérhetőségeink
electronics@trezor.hu
+36 30 958 4940

Biztonsági rendszerek
Kamera rendszerek } TELEPÍTÉSE ÉS
Informatikai rendszerek } KARBANTARTÁSA

www.trezor.hu

TREZOR-LIKTOR Zrt. | 5600 Békéscsaba | Illésházi út 18. | +36 66 444 391

ARANY JÁNOS NYOMÁBAN
KERÉKPÁROS EMLÉKTÚRA

2016. 09. 03., szombat
Békéscsaba–Nagyszalonta–Békéscsaba

Útvonal: Békéscsaba–Gyula–Sarkad–Nagyszalonta–Sarkad–Doboz–Békéscsaba.
Táv: 110 km

Programok: Arany János szülőháza – Szoborpark – Csonka-torony idegenvezetői vezetéssel, közös ebéd Nagyszalontán
A túrán való részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött! Részletek és jelentkezés a FETA Facebook oldalán: facebook.com/fetabringa

KERÉKPÁRRAL 7 HATÁRON ÁT

FETA

PEGAZUS KEGYELETI IRODA
HRICSOVINYI TAMÁS ÉV.

5600 Békéscsaba, Andrásy út 55–57.

Telefon:
30/943-5118, 20/407-6440, 20/562-0740

Nyitvatartás:
Hétfő–péntek 8.00–16.00 óráig

Csabai Mérleg – ingyenes városi lap, Békéscsaba. Felelős kiadó: Békéscsabai Médiacentrum Kft. Ügyvezető: Opauszi Zoltán. Főszerkesztő: Bali-Hatala Boglárka. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 20-22. E-mail: info@bmc.media.hu, értékesites@bmc.media.hu
Telefon: 20/226-2920, 66/740-700. Nyomdai előkészítés: A-TEAM Reklámügynökség Kft. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban.
A lapterjesztésért felel: Bartzyk István, telefon: 70/317-8206.

Csaba Metál-fejlesztés

Megkezdtek a telephelybővítést a cégnél

A Csaba Metál Zrt. 5,7 milliárd forintos kapacitásbővítő beruházásához a kormány 1,3 milliárd forint vissza nem térítendő támogatást nyújt, amelynek köszönhetően a cég három új épülettel bővül és új gépeket szerez be. A beruházás 155 új munkahelyet teremt, ezek betöltése jelenleg is zajlik.



Majoros Csaba az építkezés területén a terveket mutatja

Júniusra még csak a békéscsabai üzemcsarnok tervei készültek el, azonban augusztus első napjaiban már folyt a kivitelezés a megyeszékhelyen. A beruházást megvalósító cég a tervek szerint október 15-éig fejezi be első ütemben a megmunkálócsarnokot. Az 1800 négyzetméter alapterületre épülő új üzemre azért volt szükség, mert az autóiparnak beszállító vállalat kiemelten próbál megfelelni a megrendelők elvárásainak – mondta el Majoros Csaba, a Csaba Metál Zrt. vezérigazgató-helyettese.

Jelenleg is már több mint ezer alkalmazott dolgozik a cégben, a bővülés 155 új munkahelyet teremt, amelyeket 2018 végéig töltenek be. A 155 főből 24 felsőfokú végzettségű munkatársat keresnek.

– A létszám bővítés is elkezdődött. Jelenleg 70 fővel vagyunk többen és ez megfelel a félidei időszaknak. A nehé-

séget tulajdonképpen a 24 felsőfokú végzettségű bővítés jelentheti, hiszen speciális műszaki végzettségű kollégákat kellene találnunk, ilyen jellegű képzés itt a térségben nincs. Emiatt elindítottunk egy együttműködést a Miskolci Egyetemen és duális képzési rendszerben igyekszünk idecsábítani a fiatalokat, fiatal végzett mérnököket. Azt azért meg kell jegyezni, hogy Miskolc nagyon messze van Békéscsabától, tehát azon túl, hogy a duális képzésben segítünk a fiatalok minél magasabb szintű végzettségét biztosítani, egyéb ösztönzéseket is kell találnunk ahhoz, hogy az egyetem befejezése után bennünket válasszanak – fogalmazott Dobrocsi Nándor pénzügyi igazgató.

A cég országosan is versenyképes jövedelem biz-

tosításával, letelepedési támogatással, ezenkívül helyi szakmai képzés biztosításával, a szakmai előmenetel fölvezetésével is igyekszik idevonzani a képzett munkatársakat. Elsősorban kohómérnököket, a kohászatban jártas vagy képzett fiatalokat keresnek, ilyen szakirány pedig jelenleg kizárólag a miskolci egyetemen van.

A beruházás munkatöbbletet és exportbővülést hozhat a vállalat számára, jelenleg is tárgyalnak új vevőkkel a meglévők mellett. Főként Európába, de Amerikába, Mexikóba és Indiába is szállítanak. A második ütemben egy raktárt alakítanak majd ki a békéscsabai telephelyen, jövőre pedig egy hegesztőcsarnokot húznak fel Szeghalmon.

Laczó Viktória

Útfelújítási munkák

A Lencsésin és Jaminában dolgoznak

A Hódút Kft. és a Duna-Aszfalt Kft. városzerte megkezdte az útfelújítási munkákat. Jelenleg a Lencsési lakótelepen dolgoznak, augusztusban ezzel párhuzamosan Jaminában is elkezdődik a munka.

Folyamatban lévő és ütemezett munkák



Haán Lajos tér, Szabó Pál tér, Kőrös utca és Rezeda utca, Kőműves Kelemen sor, Pásztor utca: A felsorolt területen a kivitelező befejezte, illetve ezen a héten befejezi a gépi aszfalterítést. Az aknafedlapok szintbe emelési munkái, a szegélyépítési munkák befejezése, a tisztítás, takarítás maradt hátra.

A jövő héttől kezdődnek az aknafedlapok szintbe emelési munkái a közmuvelőszolgálat közreműködésével. Ezeken a területeken, az útfelületen pontszerű elkorlátozásokra lehet számítani. A korlátozás több napon keresztül fennmaradhat az alkalmazott technológia függvényében.

Szülő utca: A Pásztor utcát befejezve ebben az utcában folytatják a gépi aszfalterítést. **Magyar utca:** A jövő héttől kezdődik a szélesítéssel kapcsolatos alépitmény-építési munka. Helyi korlátozásokra, útszűkítésekre kell majd számítaniuk az erre közlekedőknek. A fel-

újítási munkák itt a tervezett ütem szerint szeptember közepére fejeződnek be.

Körte sor: Ugyancsak a jövő héten kezdik meg a felújítási munkákat előkészítési munkákkal, szegélyjavítással, szegélyátépítéssel. Várhatóan a szakasz teljes felújításával szeptember elejére készülnek el. Ezen az útszakaszon is útszűkületre, sebességkorlátozásra kell számítani helyenként. Az aszfaltozás várhatóan augusztus második felében kezdődik meg.

Jaminai városrész

Veres Péter utca, Bercsenyi utca: A korábbi ütemezettől eltérően, néhány nappal később, augusztus második hetétől kezdik meg az útfelújítási munkákat ezen a területen. Az első kivitelezési fázis a kopóréteg marása, majd egy héttel később kezdődik a gépi aszfalterítés a terv szerint.

A megjelölt időszakban a munkavégzéssel érintett területeken és környezetükben az átmeneti korlátozásokat figyelembe véve, fokozott körültekintéssel közlekedjenek, illetve amennyiben megtehetik, lehetőség szerint gépjárművel kerüljék el ezeket a területeket! **FONTOS:** A munkába vett burkolatfelületeken ne álljanak meg, ne várakozzanak gépjárművel! A burkolt felületen hagyott járművek akadályozzák a munkát, megfosztják a kivitelezési időt növelve az érintett lakóövezet zaj- és portelenségét.

Augusztusban várható munkák:

- Tervezett ütem szerint augusztus végétől a belváros területén is megkezdődik a burkolat felújítása
- Jamina területén a Madách utca, Bessenyei utca burkolatfelújítási munkáival folytatódik a kivitelezés.

Nő az anyatejért kapott juttatás

Békéscsabán nincs központi gyűjtőállomás

Másfélszeresére emelik a leadott anyatejért kapott juttatást. A kormány tervei szerint az eddigi 1800 forint helyett 2700 forintot fognak kapni az anyatej literjéért azok az édesanyák, akik leadják az anyatejet.

A békéscsabai édesanyák harminc százaléka hat hónapos korig csak anyatejjel táplálja gyermekét. Azok, akiknek nincs elég anyatejük, más anyuktól kaphatnak pótlást. Békéscsabán nincsen központi anyatejgyűjtő állomás, éppen ezért a védőnők figyelnek rá, hogy az anyukák csak megfelelő higiénés feltételek mellett adják át más kismamáknak az anyatejet.



A világnapon az anyatejes táplálás fontosságát emelték ki

Szenti Zoltánné, a Békés Megyei Védőnői Szolgálat vezetője elmondta, az Országos Egészségbiztosítási Pénztár fizeti ki az anyatej árát az édesanyának. A védőnők au-

gusztus 5-én szerveztek programot az anyatejes világnap alkalmából, hogy felhívják a figyelmet az anyatejes táplálás fontosságára.

Vágvölgyi Nóra

Beérett a Csabagyöngye

Szociális intézményekbe vitték a termést

Megérett a Csabagyöngye szőlő a városi ültetvényen. Idén az időjárás is kedvezett a termésnek. Az első gyors szüretet követően hamar gazdára talált a 24 ládányi gyümölcs. Zelenyánszkiné dr. Fábán Ágnes tanácsnok közreműködésével három szociális intézmény – a Deák Utcai Idősek Klubja, az Evangélikus Szeretetszolgálat, az Orosházi Úti Időskorúak Gondozóháza és Klubja – valamint kliensének és lakójának asztalára került a friss szedésből.

A Csabagyöngye szőlő a legkorábban érő fajta a világon, amelyet Stark Adolf nemesített Békéscsabán. Ezt a helyi értéket igyekszik megőrizni a város a négy évvel



ezelőtt indult programmal. A csabai ültetvényen 13 közfoglalkoztatott dolgozik március óta. Mint azt Vass Csaba, a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. projektmenedzsere elmondta, a szőlőfajtákat érési

sorba állították, szeptemberig folyamatos lesz a termés. A későbbiekben leszedett gyümölcsöt a gyermekélelmészeti központnak ajánlotta fel a város.

V. N.

VÁR-JÁTÉK

Andrássy út 3-5. (Univerzál Áruház)
www.varjatek.hu,
facebook.com/varjatek,
66/447-716, 70/411-2156

- Készségfejlesztő játékok minden korosztálynak
- A megye legnagyobb kreatív-hobby választéka
- Agykontrollós, logopédiai szakkönyvek, foglalkoztatók, mesekönyvek
- Gyermekmegőrző és játszóház
- Társasjátékok kölcsönzése
- Keddenként 18.15-től a Művész Kávézóban (a színház mellett) társasjátékos esték felnőtteknek
- Egész nyáron péntektől vasárnapig játszóház a Gyulai Várúrdőben
- Hevesi Imi bácsi-koncert augusztus 19-én 16 órától

Információ: facebook.com/VÁR-JÁTÉK

SAS
GYÓGYSZERTÁR
anno 1812

AZ ÉV MINDEN NAPJÁN NYITVA!
„Családbarát, gondozó nagypatika”

TÖRZSKÁRTYA 10% KEDVEZMÉNNYEL!
(A részleteket kérdezze a patikában!)

Hétfőtől szombatiig: 7.30–21.00,
vasárnap és ünnepnap: 8.00–13.00 óráig.
Telefon: 06-66/441-043 • Békéscsaba, Szent István tér 6.
Aktuális akcióink: WWW.SASGYOGYSZERTAR.HU

Ha épít, ha felújít
MESTERHÁZ
www.mesterhaz.hu

MINŐSÉG • VÁLASZTÉK • KEDVEZŐ ÁR!

Nyitva tartás: Hétfő-Péntek 7-17-ig, Szombat 7-12-ig.

SCHÜCO
VELUX

Békéscsaba, Berényi út 52. tel. 66/441-378

- Ajtó-ablak
- Hőszigetelők
- Falazók
- Vakolatok
- Térkövek

Parlagfű-mentesítés Aki nem irtja, büntetést kap

Idén is jókora bírságra számíthat az, akinek a telkén parlagfűvet találnak. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal júliustól szabhat ki bírságot a parlagfűvel fertőzött területek miatt.

Magyarországon minden ötödik ember allergiás a parlagfű pollenjére. A földhasználóknak és földtulajdonosoknak a törvény írja elő, hogy minden év június 30-áig elvégezzék földterületeiken a parlagfű-mentesítést. Külterületen a kormányhivatalok járási hivatalai ellenőrzik, fertőzöttek-e a földek. Ha találnak ilyen területet, a növényvédelmi hatóság folytatja le az eljárást. Békés megye nem tartozik a fertőzött megyék közé, ez elsősorban a mezőgazdaságnak köszönhető.

A településeken az önkormányzat felel azért, hogy a közterületeken és az önkormányzati ingatlanokon parlagfű-mentesítést végezzen. Csiaki Tamás, a békéscsabai polgármesteri hivatal város-

üzemeltetési osztályának vezetője arról tájékoztatott: az önkormányzat legnagyobb feladata ebben az ügyben az, hogy a városi tulajdonú területeket – legyen az közterület, ingatlan, szántó vagy egyéb hasznosítású terület – a kaszálási munkákat elvégezze. Ez Békéscsaba esetében a szerződésbe bevont területeken közel másfél millió négyzetmétert jelent.

A magánháznál és telkeknél a tulajdonos kötelessége, hogy meggátolja a parlagfű virágzását. A növényvédelmi bírság mértéke a parlagfűvel fertőzött terület nagyságától és a fertőzöttség mértékétől függően 15 ezer forinttól 5 millió forintig terjedhet kül- és belterületen egyaránt.

Varga Diána

Újjáalakult a MIÉP Hricsovinyi Tamás lett a csabai elnök



Megalakult a békéscsabai MIÉP szervezet, amelynek elnökéül Hricsovinyi Tamást választották. A párt egyelőre az építkezés folyamatát éli, programjukat az ősztől tartják majd a nagyközönség elé.

Singer Attila, a párt gyulai szervezetének elnöke emlékeztetett arra, hogy a Magyar Igazság és Élet Pártját 1993-ban alapította Csurka István, aki szerint: a MIÉP se nem jobb, se nem bal, keresztény és magyar. 1998 és 2002 között a pártnak parlamenti frakciója is volt. 2012-ben, Csurka István halálát követően Fenyvesy Zoltán lett az elnök.

– A MIÉP-et, ha a politikai palettán el szeretnénk helyezni, akkor valahol a Fidesz és a Jobbik között lenne behatárolható. Ez egy önmagát nemzeti radikálisnak valló, konzervatív, keresztény értékeket magáénak tudó párt – mondta Singer Attila.

A MIÉP csabai szervezetének vezetője Hricsovinyi Tamás lett, aki nem ismeretlen a közéletben, hisz korábban a Fi-

desz színeiben önkormányzati képviselőként is dolgozott.

– Valóban nem ismeretlen a személyem Békéscsabán, de ez elsősorban nem az én érdemem, hanem azoknak a politikus barátainak, ismerőseimnek, és legfőképpen azoknak a választóknak köszönhető, akik velem együttműködésben azon dolgoztak, hogy Mezőmgyeren is fejleszteni tudjunk – mondta Hricsovinyi Tamás.

A csabai elnök kiemelte, keresztény magyar emberként továbbra is ugyanaz a célja, ami eddig: hogy Békéscsaba fejlődését elősegítse az értékek megőrzése mellett, és hogy – a többi párttal együttműködve – megtalálják a még kiaknázatlan lehetőségeket a város előrelépése érdekében.

Mikóczy Erika

Molnár Gyula Békéscsabán Veszélyben van Lázár János feje?



Az elmúlt időszak parlamenti munkája arról szól, hogyan lehet legalizálni a mutyikat – fogalmazott Molnár Gyula, aki az MSZP újonnan megválasztott elnökeként először járt Békéscsabán augusztus első hetében. A politikus elmondta, a párt azonnal megkezdi a felkészülést, hogy a 2018-as választásokon kormányváltó erőként tudjon fellépni.

A pártelnök kifejtette: mivel úgy tapasztalják, hogy a parlamenti kormányzás 80 százaléka nem az országról, hanem a „mutyik legalizálásáról” szól, inkább a maradék 20 százalékra koncentrálnak, és hetente önálló indítványokat nyújtanak be.

– Az oktatás területén például azt szeretnénk elérni, hogy kerüljenek vissza az alapfokú oktatási intézmények azokhoz az önkormányzatokhoz, amelyek ezt vállalják és akarják. Az egészségügyben pedig konkrét béremelést fogunk javasolni az ápolóknak – tájékoztatott Molnár Gyula.

Miklós Attila, az MSZP Békés megyei 1. választókerületi szervezetének elnöke a helyi aktualitásokról beszélt.

– A MÁV a békéscsabai IC vonatokat leállította, mindent megteszünk azért, hogy az intercityk visszaálljanak ezen a vonalon. Ismét téma az M44-es út léte vagy nem léte. Tisztázni szeretném a helyzetet, ezért a közlekedésért felelős államtitkárhoz fordultam. Megkérdeztem, hogy mikorra várható az M44-es megépítése, és mennyire van veszélyben Lázár János feje – mondta Miklós Attila, utalva arra, amit Orbán Viktor mondott két éve Békéscsabán: „fővesztés terhe mellett” abban állapotodott meg Lázár Jánossal, hogy amikor a következő választások idején jön Békéscsabára, akkor már a gyorsforgalmi úton érkezik hozzánk.

Balázs Anett

DOGLAND
KUTYASULI ÉS KISÁLLATPANZIÓ

BÉKÉSCSABÁN KUTYASULI ÉS KISÁLLATPANZIÓ!

Agility, engedelmes, őrző-védő, BH-, IPO-vizsgára felkészítő tanfolyamok, kutyavoda, Puppy klikker és szocializációs tréningek, egyéni foglalkozások. Terápiás kutyacsoport.

Kisállatpanzióinkban, igényes kennelekben, szobákban, prémium minőségű eledelünkkel várjuk vendégeinket (Belcando, Josera, Arion).

Tel.: 70/200-81-82 • Békéscsaba, Fürjes 598. • www.dogland.hu

Nyárbúcsúztató dalest
a Békés Megyei Szimfonikus Zenekarral

2016. augusztus 28. (vasárnap) 18.00 óra
Helyszín: Békéscsaba, Szent István tér

Műsoron népszerű opera, operett, musical részletek és zenekari művek
Vendégművész: PITTI KATALIN Liszt-díjas operaénekes Vezényel: Gál Tamás Liszt-díjas karmester

A rendezvény díjtalan!

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT 66/449-222
INFO@CSABAGYONGYE.COM WWW.CSABAGYONGYE.COM

ZENIT 2016
XXX. ZENEI IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ ÉS
NEMZETKÖZI FÚVÓSZENEKARI VERSENY

AUGUSZTUS 11-14.

AUGUSZTUS 11. CSÜTÖRTÖK 18:00 /SZENT ISTVÁN TÉR

- Megnyitó
- A mezőbergyenyei Domahidi lányok fellépése (Románia)
- A partiumi Keresztény Fúvószenekekar műsora (Románia)
- A Csókmói Ifjúsági Fúvószenekekar és a Csókmói Tücsökzenekar műsora
- A gyomaendrődi Szinfolt Majorette Csoport bemutatója
- Az Óradnai Fúvószenekekar műsora (Románia)

AUGUSZTUS 12. PÉNTEK 18:00 /SZENT ISTVÁN TÉR

- A Tótkomlói Ifjúsági Koncert Fúvószenekekar műsora
- A gyomaendrődi Szinfolt Majorette Csoport minimajoretteinek bemutatója
- A kézdívásárhelyi Tanulók Klubja Fúvószenekekar és Mazsorettcsoportja műsora (Románia)
- Csorvás Város Fúvószenekekar és Majorette Csoportja műsora

21:00 /KÜLÖS KONCERT A CSABAGYÖNGYE TERASZÁN

- Játszik a Csaba Big Band

AUGUSZTUS 13. SZOMBAT 10:00 /VASUTAS MŰVELŐDÉSI HÁZ

Szóló Hangszerekek Találkozója

18:00 /SZENT ISTVÁN TÉR

- A Vágbesztercei Művészeti Szakközépiskola fúvószenekekar műsora (Szlovákia)
- A GM Tánciskola Mazsorettcsoportjának bemutatója
- Az Orosházi Liszt Ferenc AMI Fúvószenekekar műsora
- A Dalma Dance Klub bemutatója (Tiszafüred, Mezőtúr)
- Filmvetítés: 30 éves a Zenit
- A Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekekar műsora (Békéscsaba)

AUGUSZTUS 14. VASÁRNAP 18:00 /A SZENT ISTVÁN TÉREN

- A Dalma Dance Klub bemutatója (Kunhegyes)
- A XI. Békéscsabai Klarinét- és Szaxofontábor Puskás Levente Szaxofon kvartette játszik
- A XI. Békéscsabai Klarinét- és Szaxofontábor klarinét és szaxofonzenekara játszik
- A Szóló Hangszerekek Találkozója díjazottjainak bemutatkozása
- Eredményhirdetés, díjátadás
- Kiss Gy. László tárogatóegyüttese játszik

A helyszínt támogatja:
nka Nemzeti Kulturális Alap BÉKÉSCSABA
BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS HÖZMŰVELŐDÉSI, IFJÚSÁGI, OKTATÁSI ÉS SPORTBIZTOSÁGA

A mi '56-unk

Várjuk visszaemlékezéseiket

Idézzük fel együtt 1956 békéscsabai, Békés megyei eseményeit! Gyermekünk, akik már a



emléket, tárgyat őriz, amit szívesen megosztana az itt lakókkal, küldje el szerkesztőségünkbe.

Aprócska életmóztanaink teljesebb képet, nagyobb rálátást adnak az akkor zajlott eseményekről. Felgöngyölíthetjük azt a történelmi fonalat, melyet egészen másképp tanulunk az iskolapadban.

Arra kérjük Önöket, ha átéltek 1956-ot, írják meg nekünk. Kérdezzék meg szüleit, nagyszüleit, hogyan él emlékeztükben ez az időszak, és tudassák velünk!

Ne hagyjuk elütni múltunk értékes darbjait. Ha ön vagy családja olyan

Írásait, fotóikat az info@bmc.media.hu címen várjuk. Levelét küldhetnek a következő címre: Békéscsabai Médiacentrum, 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 20-22. Információ: 66/740-700. Köszönjük, hogy segítene!

Munkácsy torta

A Jetty Choco Szenvedélye győzött



Idén is készültek pályaművek, amelyekből a szakértő zsűri kiválasztotta az idei Munkácsy tortát. A tortát augusztus 20-án a nagyközönség is megköszönheti majd.

Nemcsak szakmai elismerést szerezhet az a cukrász, amelyik elkészíti a díjnyertes pályaművet a versenyen: a város és a festőművész hírnevét is tovább öregbítheti. Mint azt *Kiss Tibor* alpolgármester megjegyezte: a torta reklámozza Békéscsabát, Munkácsy városát, a város pedig viszonzásként a hivat

los rendezvényein Munkácsy tortát kínál a vendégeknek.

Az idei nyertes műalkotást a Jetty Choco Kézműves Manufaktúra készítette el. A Szenvedély fantáziájára keresztelt édesség pikáns ízesítésű, sós és édes, gyümölcsös, fehér csokoládé és krémsajtot is tartalmaz. A Munkácsy torta cím azzal jár, hogy egy ezerszeres tortát kell készítenie az alkotónak az államalapítás ünnepére. A tortát a közönség között osztják majd szét.

Horváth Szabolcs

Jegyzet

Rettegő fogorvos



„A Zománc utca 20-ban rendel a félelmetes Fognyűvő doktor. Rebesgetik róla, hogy gyerekeket eszik. Gyerekeket, akik élnek-halnak az édességgért, de fogat mosni, azt már nem szeretnek.”

Tege szívéré a kezét, ugye hevesebben dobog, ha a fogorvos szoba kerül? Hamarosan véget ér a nyári szünet és közelednek a kötelező fogorvosi vizsgálatok. De hogyan győzzük meg gyermekeinket arról, hogy nincs mitől félni a rendelőben? Vagy arról, hogy a fúró hangja nem fog visszatérni álmaikban, és a vizsgálatok végén sem kell maradniuk egy fogtömésre? A minap kezembe akadt *Víg Balázs* A rettegő fogorvos című könyve, amelyben Fognyűvő doktor egyenesen retteg minden gyerektől, főleg a nagy és bátor, ám dadogó Pajtitól és az ő szerető kishűgától. Amint belépnek a gyerekek a ren-

delőbe, ő el is bújik a széke mögé, remeg, izzad, talán elő se merészkedik többé.

Masszírozzuk meg vigyorgó izmainkat, mert ezt az írást nevetés nélkül biztosan nem fogja átrágni egy olvasó sem. Azt, hogy sikerül-e előcsalogatni rejtekéből a rettegő fogorvost, vagy olyan messzire szalad, hogy mire visszatér, Pajti lyukas foga magától beforr, nem árulom el. Viszont annyi biztos, hogy felelőnk könnyedén elszáll majd, mire befejezzük a könyvet.

Vágvölgyi Nóra

A 7.TV MŰSORA • Augusztus 15-28.

2016. augusztus 15., hétfő	2016. augusztus 16., kedd	2016. augusztus 17., szerda	2016. augusztus 18., csütörtök	2016. augusztus 19., péntek	2016. augusztus 20., szombat	2016. augusztus 21., vasárnap
6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 BRSE TV (magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Kikötő (egyházi magazin) 8.10 Művészbemutató (kulturális magazin) 8.40 Püder (közéleti magazin) 9.10 Spektrum (életmódmagazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Művészbemutató (kulturális magazin) 18.00 Hírek 18.05 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 18.30 Generáció (ifjúsági magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Spektrum (életmódmagazin) 21.00 Hunnokiok (dokumentumfilm) 21.00 Halak megmentése (dokumentumfilm) 21.30 Híradó 21.50 Aktuális (magazin) 22.10 Kezdőkör (sportmagazin) 22.40 Szarvasi híradó 22.55 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Kikötő (egyházi magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Kezdőkör (sportmagazin) 8.10 Generáció (ifjúsági magazin) 8.40 BRSE TV (magazin) 9.10 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 BRSE TV (magazin) 18.00 Hírek 18.05 Aktuális (magazin) 18.25 Kezdőkör (sportmagazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Spektrum (életmódmagazin) 21.00 Hunnokiok (dokumentumfilm) 21.50 Híradó 22.10 Aktuális (magazin) 22.30 Spektrum (életmódmagazin) 23.00 Szarvasi híradó 23.15 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.05 Aktuális (magazin) 6.25 Kezdőkör (sportmagazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Spektrum (életmódmagazin) 8.10 Művészbemutató (kulturális magazin) 8.40 Kikötő (egyházi magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Szarvasi híradó 9.45 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Spektrum (életmódmag.) 17.40 Csabai forgatag (közéleti magazin) 18.00 Hírek 18.10 Generáció (ifjúsági magazin) 18.30 Kikötő (egyházi magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Híradó 20.20 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 21.00 Áramlat-Flow (dok.-film) 21.55 Híradó 22.10 Aktuális (magazin) 22.30 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 23.00 Szarvasi híradó 23.15 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Csabai forgatag (közéleti magazin) 7.00 Híradó 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 8.10 Kezdőkör (sportmagazin) 8.40 BRSE TV (magazin) 9.10 Püder (közéleti magazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.50 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Kezdőkör (sportmagazin) 18.00 Hírek 18.05 Generáció (ifjúsági mag.) 18.30 Kikötő (egyházi magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató (kulturális magazin) 21.00 A Nobel-díjas hadifogoly (dok.-film) 21.55 Híradó 22.15 Aktuális (magazin) 22.35 Művészbemutató (kulturális magazin) 23.05 Szarvasi híradó 23.20 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Generáció (ifjúsági magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Művészbemutató (kulturális magazin) 8.10 Zöld 7. (környezetvédel. mag.) 8.40 Spektrum (életmódmagazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Szarvasi híradó 9.45 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Zöld 7. (környezetv. mag.) 18.00 Hírek 18.05 Művészbemutató (kultur. magazin) 18.35 BRSE TV (magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Csabai forgatag (közéleti magazin) 21.00 Hunor, Magor nyomán Békésben 22.00 Híradó 22.20 Aktuális (magazin) 22.40 Csabai forgatag (közéleti magazin) 23.10 Szarvasi híradó 23.25 KÉPÚJSÁG	7.00 Hírek 7.10 Aktuális (magazin) 7.30 BRSE TV (magazin) 8.00 Híradó 8.20 Aktuális (magazin) 8.40 Csabai forgatag (közéleti magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 10.00 Valóságos Kincsesbánya 10/4. (ismeretterjesztő filmsor.) 10.40 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Spektrum (életmódmag.) 18.00 Hírek 18.05 Csabai forgatag (közéleti magazin) 18.30 Generáció (ifjúsági mag.) 19.00 Híradó 19.20 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató (kulturális magazin) 21.00 Ki népei vagytok (dokumentumfilm) 23.00 Híradó 23.20 Művészbemutató (kulturális magazin) 23.50 KÉPÚJSÁG	7.00 Hírek 7.10 Aktuális (magazin) 7.30 Zöld 7. (környezetvéd. mag.) 8.00 Híradó 8.20 Aktuális (magazin) 8.40 Művészbemutató (kulturális magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Csabai forgatag (közéleti magazin) 10.00 Generáció (ifjúsági mag.) 10.30 KÉPÚJSÁG 16.00 Spektrum (életmódmag.) 16.30 Generáció (ifjúsági mag.) 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Művészbemutató (kulturális magazin) 18.00 Hírek 18.05 Csabai forgatag (közéleti magazin) 19.00 Híradó 19.20 Püder (közéleti magazin) 19.00 Híradó 19.20 BRSE TV (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Kikötő (egyházi magazin) 21.00 Cinema Inferno (dokumentumfilm) 21.55 Híradó 22.15 Kikötő (egyházi magazin) 22.45 Szarvasi híradó 23.00 KÉPÚJSÁG



R ó l u n k , n e k ü n k .



2016. augusztus 22., hétfő	2016. augusztus 23., kedd	2016. augusztus 24., szerda	2016. augusztus 25., csütörtök	2016. augusztus 26., péntek	2016. augusztus 27., szombat	2016. augusztus 28., vasárnap
6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 BRSE TV (magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Kikötő (egyházi magazin) 8.10 Művészbemutató (kult. mag.) 8.40 Püder (közéleti magazin) 9.10 Spektrum (életmódmagazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Művészbemutató (kulturális magazin) 18.00 Hírek 18.05 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 18.30 Spektrum (életmódmag.) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Kezdőkör (sportmagazin) 21.00 Örömmel nyomok (dokumentumfilm) 21.35 Híradó 21.55 Aktuális (magazin) 22.15 Kezdőkör (sportmagazin) 22.45 Szarvasi híradó 23.00 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Kikötő (egyházi magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Kezdőkör (sportmagazin) 8.10 Generáció (ifjúsági magazin) 8.40 Spektrum (életmódmagazin) 9.10 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 BRSE TV (magazin) 18.00 Hírek 18.05 Aktuális (magazin) 18.20 Kezdőkör (sportmagazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 BRSE TV (magazin) 21.00 Energi-dosszié (dok.-film) 21.55 Híradó 22.15 Aktuális (magazin) 22.35 BRSE TV (magazin) 23.00 Szarvasi híradó 23.15 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.05 Aktuális (magazin) 6.25 Kezdőkör (sportmagazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 BRSE TV (magazin) 8.10 Művészbemutató (kulturális magazin) 8.40 Kikötő (egyházi magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Spektrum (életmódmag.) 18.00 Hírek 18.05 Kikötő (egyházi magazin) 18.30 BRSE TV (magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Generáció (ifjúsági magazin) 21.00 Az élők háza (dok.-film) 21.30 Híradó 21.50 Aktuális (magazin) 22.10 Generáció (ifjúsági magazin) 22.40 Szarvasi híradó 22.55 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Csabai forgatag (közéleti magazin) 7.00 Híradó 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Generáció (ifjúsági magazin) 8.10 Kezdőkör (sportmagazin) 8.40 Zöld 7. (környezetv. mag.) 9.10 Püder (közéleti magazin) 9.40 Szarvasi híradó 9.55 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Csabai forgatag (közéleti magazin) 17.30 Kikötő (egyházi magazin) 18.00 Hírek 18.05 Aktuális (magazin) 18.25 Kezdőkör (sportmagazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató (kult. mag.) 21.00 Vérbírók (dok.-film) 21.55 Híradó 22.15 Aktuális (magazin) 22.35 Művészbemutató (kulturális magazin) 23.05 Szarvasi híradó 23.20 KÉPÚJSÁG	6.00 Hírek 6.10 Aktuális (magazin) 6.30 Generáció (ifjúsági magazin) 7.00 Híradó 7.20 Aktuális (magazin) 7.40 Művészbemutató (kulturális magazin) 8.10 Zöld 7. (környezetv. mag.) 8.40 Kikötő (egyházi magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Szarvasi híradó 9.45 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Zöld 7. (környezetv. mag.) 18.00 Hírek 18.05 Művészbemutató (kulturális magazin) 18.35 BRSE TV (magazin) 19.00 Híradó 19.20 Aktuális (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Püder (közéleti magazin) 21.00 A nyomozó halála (dokumentumfilm) 21.55 Híradó 22.15 Aktuális (magazin) 22.35 Püder (közéleti magazin) 23.05 Szarvasi híradó 23.20 KÉPÚJSÁG	7.00 Hírek 7.10 Aktuális (magazin) 7.30 BRSE TV (magazin) 8.00 Híradó 8.20 Aktuális (magazin) 8.40 Püder (közéleti magazin) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 10.00 Valóságos Kincsesbánya 10/3. (ismeretterjesztő filmsor.) 10.25 KÉPÚJSÁG 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Kikötő (egyházi magazin) 18.00 Hírek 18.05 Spektrum (életmódmagazin) 18.30 Püder (közéleti magazin) 19.00 Híradó 19.20 Zöld 7. (környezetvédelmi magazin) 20.00 Híradó 20.20 Művészbemutató (kultur. magazin) 21.00 Vörösveny (dok.-film) 22.40 Híradó 23.00 Művészbemutató (kulturális magazin) 23.30 KÉPÚJSÁG	7.00 Hírek 7.10 Aktuális (magazin) 7.30 Zöld 7. (környezetv. mag.) 8.00 Híradó 8.20 Aktuális (magazin) 8.40 Művészbemutató (kult. mag.) 9.10 Aktuális (magazin) 9.30 Csabai forgatag (közéleti magazin) 10.00 Generáció (ifjúsági mag.) 10.30 KÉPÚJSÁG 16.00 Spektrum (életmódmag.) 16.30 Generáció (ifjúsági mag.) 17.00 Hírek 17.10 Aktuális (magazin) 17.30 Művészbemutató (kulturális magazin) 18.00 Hírek 18.05 Csabai forgatag (közéleti magazin) 19.00 Híradó 19.20 Püder (közéleti magazin) 19.00 Híradó 19.20 BRSE TV (magazin) 20.00 Híradó 20.20 Kikötő (egyházi magazin) 21.00 Kivonulás a paradicsomba (dok.-film) 21.55 Híradó 22.15 Kikötő (egyházi magazin) 22.45 Szarvasi híradó 23.00 KÉPÚJSÁG

MESÉLŐ MÚZEUM

Munkácsy Mihály Múzeum
BÉKÉSCSABA

Jankó János karikaturista

Jankó János:
Munkácsy Amerikában

Jankó János festő- és grafikusművész (Tótkomlós, 1833. november 3 – Budapest, 1896. március 29.) már a szarvasi gimnáziumba járva rajztanítással egészítette ki az apanázst. A tehetséges diákot tanára, Lányi Gusztáv tanította akvarellézni, majd a Marastoni Jakab által alapított első magyarországi művészeti iskolába került. Onnan Bécsbe vezetett az útja, ahol megismerkedett és összebarátkozott az első akadémiai félévét végző ifjú Munkácsy Mihállyal.

Ahogy feljegyezték: „Jankónak nem volt kedvesebb embere ennél a bárdolatlan, hallgatag fiúnál. Együtt szóték szép álmaikat, s tervezték a magyar életet ábrázoló kompozíciókat az osztrák nagybárosban.”

A bárdolatlan, hallgatag fiú, Munkácsy Mihály adott a nála tizenegy évvel idősebb, jó képességű és rátermett barát véleményére. Már ekkor mindketten elkötelezettek voltak a magyar népeletképek megörökítése iránt. Megmutatták egymásnak vázlatait, és képtervekről cseréltek eszmét. Egyes feltételezések szerint a – Munkácsy művészi

hírnevét megalapozó – Siralomház című kép ötletét is Jankó János egyik könyvében látott vázlat adta.

Nem sokkal később – Munkácsyhoz hasonlóan – Jankó János is elhagyta a bécsi akadémiát, és hamarosan festészetéről szőtt álmairól is le kellett mondania. Helyette nagy formátumú illusztratori pálya nyílt meg előtte. Szépírói illusztrációi mellett a kor egyik legkedveltebb és legtöbbet foglalkoztatott karikaturistájává vált, s Liszt Ferenc sorozata nyomán őt tekintjük a magyar képregény műfaj megalapítójának. Hivatalos munkatársa lett a Jókai Mór által indított Üstökösnek, az első magyar karikatúra illusztrációkkal ellátott humorisztikus lapnak. Dolgozott a Bolond Miska, a Borsszem Jankó, az Urabátyám, a Bolond Istók, a „Vasárnap Ujság”, a Magyarország és a Nagyvilág, a Haza és Külföld, valamint a Divat című lapoknak is. A becslések szerint rajzainak száma hetvenezernél (!) tehető.

Amikor Munkácsy Mihály 1886-ban Amerikában járt, a honi sajtó több megközelítésben is tárgyalta az eseményt. November 14-én a La Champagne postahajó fedélzetén indult el, az utazás tizenöt napon át tartott. Ennek a hajójának groteszk hangvételű átiratát látjuk Jankó János rajzán, amelyen a mester palotájára szállva, olajfestéshez használt lapos szőrcsetjével átevez a tengerentúlra. Néhány csapás, és partot ér rajongóinak üdrivalgásától övezve.

Gyarmati Gabriella
művészettörténész

Beszédes csontok, szóra bírt edények

Bronzkori temető-kutatások Békésen – előadás a múzeumban

Több száz, de akár ezer éven át is használhatták a bronzkorban temetőként azt a több mint 20 hektáros területet, amelynek feltárása öt éve tart Békés mellett. A föld mélyéről előkerült cserépedények nagy részét már restaurálták, jelenleg az emberi maradványok katalogizálása zajlik. Az eddig elért eredményekről a nemzetközi kutatócsoport tartott előadást a közelmúltban a Munkácsy Mihály Múzeumban.

Több ezer éves csontdarabok, hamvak és urnák – régész és antropológus kutatók évek óta dolgoznak azokon a leleteken, amelyeket a Békés határában eddig feltárt 68 sírhelyből gyűjtöttek. A munka 2011-ben kezdődött, amelybe az Egyesült Államokból, Indiából, Németországból, Romániából, illetve Lengyelországból is bekapcsolódtak szakemberek és egyetemi hallgatók. A kutató ásatás idén laborévet tart, ezalatt igyekeznek meghatározni az eltemetett személyek számát, korát, nemét, ebből pedig következtetéseket levonni a környékre jellemző, ókori temetkezési szokásokról.

– Ez egy csodálatos élmény. Már tavaly óta itt vagyunk, nagyon keményen dolgoztunk mi is, de sokan már évek óta fáradoznak a leletek összegyűjtésével. Most végre eljutottunk oda, hogy van elég anyagunk mindezek tanulmányozásához – mondta Pranavi Ramireddy, az amerikai Hampshire College hallgatója.

A Torontói Egyetemről érkezett dr. Paul R. Duffy, a Torontói Egyetem Antropológia Tanszékének régészprofesszora a különböző társadalmi szerepek nyomát kutatja. Mint mondta, a társadalmi egyenlőségek eredetét tanulmányozza, a bronzko-



A cserépedények nagy részét már restaurálták

ri leletek pedig segíthetnek ennek megértésében.

A nemzetközi kutatócsoport egyik magyar vezetője, dr. Paja László, a Szegedi Tudományegyetem antropológus régésze szerint az aprólékos munkafolyamatok akár két-három évig is eltarthatnak, ami jó lehetőséget kínál a diákoknak a tapasztalatszerzésre, az eredményeket pedig régészeti konferenciákon is bemutathatják.

A kutatók az eddigi, 5 éves munkájuk és 68 temetkezés feltárása során szerzett tapasztalataikat és megfigyeléseik eredményeit a Munkácsy Mihály Múzeumban megtartott előadáson ismertették. A szakemberek jövőre folytatják a feltárásokat, a munka végeztével pedig a leletanyag a békéscsabai múzeumot gazdagítja majd.

Zsíros András

A százegyesekről százkét év után

Százkét évvel ezelőtt indultak a háborúba a megyéből behívott katonák. A 101-es gyalogezred 52 hónapon keresztül harcolt az I. világháborúban. A besorozott hazafiak majdnem fele odaveszett, többségük idegen földön, jeletlenül sírban nyugszik.

Az első világháború sötét felleget hamar elérte megyénket is. Hadkötelezetteink hatvan százalékát kapott behívóparancsot. 1914. augusztus másodikán Szerbiába indultak, majd Galíciába vonultak a 101-es gyalogezred katonái. Rájuk emlékeztek a résztvevők a Fegyveres Erők Klubjában tartott ünnepségen.

– Az első világháború legvéresebb csatája Doberdónál

volt, ahol az olaszok és az osztrák-magyar csapatok vívták a harcukat. A 101-es gyalogezred is részt vett a csatában, ahol sok békéscsabai, Békés megyei katona halt hősi halált – mondta Zahorán György, a Fegyveres Erők és Testületek, Nyugállományúak Klubjának elnöke.

A 101-esekre Ugrai Gábor történelemtanár emlékezett, aki azt is elmondta, hogy a



Megemlékezés a Fegyveres Erők Klubjában

katonának az ellenség mellett meg kellett küzdeniük a pestissel, a spanyolnáthával, a hideggel, a meleggel és még sok mindennel.

Az ünnepség a Szabadságtéren álló 101-es emlékmű obeliszkjénél koszorúzással fejeződött be.

Vágvölgyi Nóra

 **Körösök Völgye Natúrpark Egyesület**
Körösök Völgye Látogatóközpont
Békéscsaba, Széchenyi liget, 66/445-885
www.korosoknaturpark.hu facebook.com/korosokvolgye

Kerékpár- és GPS-bérlés a Körösök Völgye Látogatóközpontban!

Szuperkényelmes kerékpárok várják a kirándulni vágyókat, és ha már megvan a bringa, mi adunk térképet és kiadványokat is hozzá, amiben akad egy-két jó úti cél.



A Körösök Völgye Látogatóközpontban bérelhető kerékpárok kibővült kínálatával várjuk az aktív kikapcsolódásra vágyókat!

Helyi termék- és biopiac



Minden szombaton 9.00 és 12.00 közt várjuk kedves vásárlóinkat a Körösök Völgye Látogatóközpont udvarán a Helyi termék- és biopiacon. Minden héten friss sajtók, finom mézek, helyi termelők zöldségei, gyümölcssei, friss péksütemények, kézművescsodák, környezetbarát megoldások és egészséges alternatívák várják az érdeklődőket.

Kövess minket a [facebook.com/korosokvolgye](https://www.facebook.com/korosokvolgye) vagy a www.korosoknaturpark.hu oldalakon.

 **Békés Megyei Könyvtár**
5600 Békéscsaba, Kiss Ernő utca 3. Tel.: 66/530-200
bmk@bmk.hu kolcs@bmk.hu http://konyvtar.bmk.hu
www.facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar

KÖLCSÖNZÉS, OLVASÓTEREM:

Hétfő: 14.00–19.00 óra,
kedd–péntek: 11.00–19.00 óra,
szombat: 14.00–19.00 óra

GYERMEKKÖNYVTÁR:

Kedd–péntek: 11.00–18.00 óra,
hétfő, szombat: 14.00–18.00 óra



18 év alattiaknak és 70 éven felülieknek
ingyenes a beiratkozás.

ÜGYELET:

Ügyeleti időben elérhető szolgáltatások: napilapok, viszszaétel, hosszabbítás, internetezés, számítógép-használat:

Hétfő: 9.00–14.00
Kedd–péntek: 9.00–11.00

PROGRAMJAINKBÓL

Szeptember 15-én, csütörtökön 17 óratól
GreCsó Krisztián és Kollár-Klemencz László
zenés irodalmi estje lesz a Békés Megyei Könyvtárban a Nemzet Kulturális Alap támogatásával.

Web: konyvtar.bmk.hu, Facebook: [facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar](https://www.facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar)

Dinnyét kóstoltattak



A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Megyei Igazgatósága és az Agrármárketing Centrum dinnyekóstoltatást szervezett a Jókai színház előtt a helyi közéleti szereplők bevonásával. Az arra járók örömmel fogadták a magyar dinnyét népszerűsítő akciót

Német nyelvi tábor

Békéscsaba Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata és a Szent László Utcai Általános Iskola német nyelvi tábort szervez általános iskolásoknak (10–14 éves korig) az iskola épületében (Szent László utca 17., Deutsch Raum). A táborban német nyelvi környezetben társasjátékozást, éneklést, néptáncot és mesefilmnézést terveznek a szervezők, anyanyelvi németek segítségével.

Időpont: 2016. augusztus 22-étől 25-éig, naponta reggel 8-tól délig. A részvétel ingyenes, jelentkezni lehet a 20/986-9894 telefonszámon.



A Delta akadémia a jövő tehetséges vezetőit képz



Barkász Sándor: Öngondoskodó, felelős fiatalokat keresünk

Idén is várta a diákokat a Delta Dél-alföldi Talentum Akadémia Gyulán. Az akadémia lényege, hogy a dél-békési térségben és Erdélyben felkutassa és nyári kurzusain képezze azokat a fiatalokat, akik a jövő jó vezetői lehetnek. A Delta akadémia alapítója Barkász Sándor, aki a 7.Tv stúdiójában beszélt tevékenységükről.

– Soha nem tudtam megmaradni a mindenkor keretek között, mindig azt kerestem, ami előre viheti a társadalmat vagy egy adott szakmát. Vízépítő mérnök vagyok, a saját cégemben is az innováció az életem, boldogságot ad a munka. A másik ilyen örömet adó terület – a családom mellett – a Delta akadémia.

– *Hogyan választják ki a bekerülő fiatalokat?*

– Még 2005-ben találkoztam egy kérdőívről, amelyről kiderült, hogy azt hajdan az amerikai tengerészgyalogságok használták a legprecízebb, legbevallósabb pilóták kiválasztására, majd később a gazdasági életben is alkalmazták. Én is kitöltöttem, majd a kollégáim kiválasztásánál és a diákok toborzásánál is ez segített. Öngondoskodó, felelőséget vállalni képes fiatalokat válogattunk ki.

– *Az akadémia a képzés módszere is egyedű.*

– Maga a struktúra is egy innováció. Kihívás volt, hogy

18-19 éves, érettségi után levő fiatalokat hogyan tudunk a legnagyobb kánikulában becsalogtatni az előadóterembe, és hogyan lehet életre szóló tapasztalatokat átadni nekik. Ez a kiváló, neves előadókkal sikerült. Nagy a lemorzsolódás, akik végigcsinálják, azok olyan, komoly értékrenddel bíró emberek, akik tudják, mi a munka, mi az alázat. Belőlük még jó irányító is lehet.

– *Ön szerint milyen a jövő jó vezetője?*

– Az akadémia első évben az innovációról tartok előadást, másodévből a meggyőzés, jó értelemben vett befolyásolás az, amit oktatok, mindkettő fontos a jövő vezetőinél is. Emellett kell a rugalmasság, fontos, hogy keressék az utat, és ha szükséges, váltsanak szakmát. Akiben kialakul egy szenvedélyes kíváncsiság, egy szenvedélyes tudásszomj, abból bármi lehet, az biztosan rátalál a maga területére.

Horváth Szabolcs,
Mikóczy Erika

Eperjes Károly Széchenyiről és a helyes identitásról



„A hit a mai napig a legfontosabb része az életemnek”

Július végén, a gyulai Delta nyári akadémia keretében vetítették le a Hídebert, majd a diákok a Széchenyit megformáló Eperjes Károssal is találkozhattak. A színművész a Deltára menet járt a 7.Tv stúdiójában.

– Széchenyiről sok ferdeséget tanítanak: hogy ő volt a legnagyobb magyar, aki megbolondult és öngyilkos lett. Széchenyi nem a legnagyobb magyar, ezt Kossuth mondta róla, ő pedig mindig hátrította. Nem bolondult meg, idegösszeroppanása volt. És öngyilkos sem lett, hisz öngyilkosokat abban az időben nem temettek egyházi szertartás keretében a temetőn belül, márpedig őt így temették el.

– *Milyen volt az ön által megformált Széchenyi?*

– Nem voltam hajlandó eljátszani például azt, hogy Széchenyi öngyilkos lesz. A jelene úgy forgattuk le, ahogy az a titkosrendőri feljegyzésekből kikövetkeztethető: hogy megölték. Benne van a filmben Széchenyi megtérése, amiről nagyon kevesen tudtak, és számos hiteles történet arról, hogy milyen volt a neveltetése. Benne van, milyen arisztokratikus, Istentől kapott identitást adott Széchenyinek az apja.

– *Ön azt mondta, hogy Kossuthként nem jó élni. Ezzel mire gondolt?*

– Nem mindegy, hogy valaki a hazáért él vagy a hazából él. Tény, hogy Széchenyiről ránk maradt a Magyar Tudományos Akadémia, a Lánchíd, a folyószabályozás és még sorolhatnám. Széchenyi példázata helyesebb, még ha sokan úgy tanulták is, hogy Kossuth a mi jó apánk.

– *Színészként számos sikert tudhat magáénak. A szülei viszont papnak szánták. Hogy is volt ez?*

– A szüleim pedagógusok voltak, katolikus vallásúak, és elsőszülött fiúként a papi hivatást szánták nekem. Kamaszkoromban bennem is nyilatkozott, hogy pap leszek, de a szüleim mondták, hogy ne érezzem ezt tehernek. No és a jó Isten olyan szépnek teremtette a hölgyeket, hogy inkább Thália papja lettem. A hit a mai napig a legfontosabb része az életemnek. A helyes identitás szerintem az, ha Isten áll az első helyen, másodikon a család, harmadikon a haza, a negyediken pedig az egység, hogy eljussunk az örök életre.

V. N., M. E.

Lackfi János az Ady-buildingtől a kreatív írásoktatásig



Lackfi János: Szenvedélyesen figyelem az élet apróságait

Számos szakmai és közönségszolgálat tulajdonosa, évente közel száz fellépése van, ráadásul hat gyermek édesapja is Lackfi János költő, író, műfordító, aki nyári programjai közepette látogatott el a 7.Tv stúdiójába.

– Szerencsés helyzetben vagyok, mert abból élek, amit szeretek. Az irodalom az életem, abból pedig, amivel az életben találkozom, nagyon sok minden átmegy az irodalomba. Nagyjából harmadikos középiskolás voltam, amikor elkezdett biztossá válni, hogy ez lesz az én pályám. A szünetben otthon body buildinget a terméskövekkel, közben Ady-buildingeztem is: Ady, Juhász Gyula, Kosztolányi, József Attila és mások verseit, írásait tanulmányoztam.

– *Önnél hogyan zajlik az alkotás folyamata?*

– Minden értelmes emberi tevékenységhez van olyan pillanat, amikor egy minőségi ugrás következik. Az ember ötletelget, azzal kel és fekszik, amit meg szeretne csinálni, aztán egyszer csak az egész összeáll a fejében. Így van ez az írással is.

– *Legutóbb milyen téma ragadta meg?*

– Szenvedélyesen figyelem az élet apróságait, hogy aztán abból kibontsak valami

távolabba mutatót. Most sokkal beszélgetve élettörténetek motoszkálnak bennem, ezeket elraktározom, aztán talán egy írásban kapnak helyet.

– *Kreatív írásműhelyt is vezet. Mik az első praktikák?*

– Itt talán az egyik első lecke, hogy a szavaknak is van „kopási állandójuk”. Milliószer leírták, hogy a kedvesem egy gyönyörű, harmatos rózsza, tehát irodalmi szinten más jelentés-összecsillanásokra van szükség. No és persze elkerülendők az elfuserált irodalmi alkotások ismérvei: a pontatlanság, a közhely és az unalom. A gyermekirodalomban pedig egyszerre három embernek kell írni, az egyik maga a gyermek, a másik a felnőtt, aki megvásárolja a gyerek-könyvet. Végül annak a felnőttnek is kell szólni az írás, aki a gyermekben lakik, és majd felnőtt fejjel jön rá, mit is jelentett valójában egy-egy szófordulat.

Vágvolgyi N.,
Mikóczy E.

24. SZENT ISTVÁN NAPI ELŐZETES

2016. augusztus 13-án, szombaton 16.00-tól 22.30 óráig a Lencsési Községi Házban és a Féja Géza téren

PROGRAMOK:

16.00 Lovas hintók felvezetésével a Csorvási Fúvószenekar és Mazsorett Csoport felvonulása a Lencsési úton, fellépése a Féja Géza téren

17.00 Lovasbemutató

17.30 Máté Taekwondo és Hapkido Egyesület – harcművészet világszínvonalon

18.00 A „Lencsési a mi otthonunk” című pályázat eredményhirdetése

18.30 A Balassi Táncgyűttes műsora

19.00 A Fitdance Center csoportjainak bemutatója

19.30 Nagy Szilvia énekművész műsora

20.00 A Fourtissimo zenekar fellépése

21.00 Az est sztárvendége: **TAKÁCS NIKOLAS**

21.50 Adj uram Isten – előadja: Nagy Szilvia

22.00 **TÚZIJÁTÉK**

A RENDEZVÉNY IDEJE ALATT:

16-19 óráig Szabadtéri játszótér
16-19 óráig Egészségpont (vérnyomás-, vércukor-, testsírszintmérés)

16-20 óráig Szabadtéri kiállítás a Márvány Fotóműhely tagjainak alkotásaiból

16-20 óráig Lovaglás, íjazási lehetőség, óriásúszda, quad, csillámtetoválás

16-22.30 óráig Büfé üzemel

A rendezvényre szeretettel várjuk Önt és kedves családját!
A rendező: Lencsési Községi Ház

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

5600 Békéscsaba, Széchenyi u. 4. • Tel.: 66/449-222
info@csabagyongye.com • www.csabagyongye.com

CSABAGYÖNGYE	Augusztusban megtekinthető kiállításaink
<p>Augusztus 11-14. XXX. Zenit Zenei Ifjúsági Találkozó és Nemzetközi Fúvószenekari Verseny A programok 18 órától kezdődnek Békéscsaba főterén.</p> <p>Augusztus 13. 8.00-20.00 1. Csabagyongye Eurokegel Kupa A magyar gyökerekre épülő nemzetközi játék első kupabajnoksága a Csabagyongye Kulturális Központban. Várunk minden biliárdost és biliárdkedvelőt. Belépő: 500 Ft</p> <p>Augusztus 26., 17.00 A Márvány Fotóműhely kiállításának megnyitóját „Nézőpontok” címmel. A kiállítás szeptember 19-éig tekinthető meg a Csabagyongye Kulturális Központban.</p> <p>Augusztus 28. 18.00 Nyárúcsúztató dalest a Békés Megyei Szimfonikus Zenekarral a Szent István téren Vendégművész: PITTI KATALIN Liszt-díjas operaénekes Vezényel: Gál Tamás Liszt-díjas karmester. Műsoron népszerű opera-, operett-, musicalrészletek és zenekari művek. A belépés díjtalan!</p>	<p>A Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium Művészeti Szakköznevelő Intézményének kiállítása – válogatás a diákok 2015/2016-os munkáiból. Megtekinthető augusztus 23-áig.</p> <p>Tóth Kovács József festőművész kiállítása (Csongrád) Megtekinthető szeptember 15-éig.</p> <p>Rúzsza Ilona és László Henrietta közös tűzzománc-kiállítása Megtekinthető október 2-áig.</p> <p>Programjainkról bővebben a www.csabagyongye.com oldalon és facebook oldalunkon tájékozódhatnak.</p> <p style="text-align: center;">MUNKÁCSY EMLÉKHÁZ</p> <p>A Csabagyongye Kulturális Központ Munkácsy Emlékháza és a Márvány Fotóműhely Bartók Béla születésének 135. évfordulója emlékévében fotópályázatot hirdet. Téma a zene. Feltételek az emlékház weboldalán. A beadott munkákból kiállítás nyílik a Magyar fotográfia napján, augusztus 26-án 15 órakor a Munkácsy Emlékház Kistermében.</p>

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

MESEHÁZ

5600 Békéscsaba, Békési út 15-17. • Tel.: 66/326-370,
mesehaz@mesehaz.hu • www.mesehaz.hu

JÁTSZÓHÁZ A SZENT ISTVÁN TÉREN

Augusztus 20-án, a városi ünnepség gyermekprogramjának keretében kézműves-műhelyekkel várjuk a családokat.

KERTMOZI A MESEHÁZBAN

Augusztus 24-én, szerdán 20 órától a Meseház kertjében, *Máthé Ferenc* ajánlásával: **20 000 nap a Földön** – Nick Cave, 2014.

KÉZKIVIRÁGZÁSOK
nyári alkotópályázat gyermekeknek

Schéner Mihály tréfas kedvű garabonciásként sokfelé járt a nagyvilágban. De bármerre vitte is útja, mindig szívesen, kincsekkel megrakodva tért vissza Békéscsabára. Kincseiből kiállítás nyílt, mely ma is megtekinthető a Meseházban. Schéner Mihály kalandozásai inspirálták alkotópályázatunkat. A nyári vakáció ideje alatt rengeteg érdekes dolog történik. Akár nyaraláskor, akár otthon vagy a nagymamánál. Készítsetek képes levelezőlapot a nyári csodákból, emlényeitekből és küldjétek el a Meseháza!

A képeslap mérete 15 x 11 cm, melyre tetszőleges technikával dolgozhattok. Egy pályázó több pályamunkát is beküldhet. Postai levelezőlap vásárolható a postahivatalokban.

Beküldési cím:
MESEHÁZ, 5600 Békéscsaba, Békési út 15-17.

Postázási határidő: 2016. szeptember 15.

A beküldött pályamunkákból kiállítás nyílik, a legszebb levelezőlapok készítői tárgyjutalomban részesülnek.

Szép élményekkel gazdag vakációt kívánunk!

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

TUDTA?

Tavaly másfél millió
illegális bevándorló
érkezett Európába.

NÉPSZAVAZÁS
2016. OKTÓBER 2.

CSABAI OLIMPIKONOK RIÓBAN

Büszkék vagyunk rátok! Drukkolunk nektek!



Baji Balázs

Baji Balázs gátfutó már Londonban is ott volt, azonban eredményeivel leginkább idén tört be az élvonalba. Baji Balázs az Európa-bajnokságon ezüstérmet szerzett, a Gyulai István Memoriant megnyerte, Rióban pedig, ha minden jól sikerül, akár döntőt is futhat.

Kezdetben focizott, kosárlabdázott, úszott, íjászkodott, majd nevelőedzője, Medovarszki János hatására kezdett atlétizálni. És milyen jól tette! Baji Balázs első olimpiáján még rutintalan versenyzőként állt rajthoz, inkább a tapasztalatszerzés volt a célja. Előfutámban négyen is estek, köztük Athén olimpiai bajnoka. A csabai versenyző levegőbe emelte a kínai Hsziang kezét, amiért később Fair Play-díjat is kapott. Idén azonban már többet szeretne elérni Rióban! A gátfutó idén már tudja, hogy mit várhat az ötkarikás játékoktól.

– Ismerem a vetélytársakat, most már Európa-bajnokságon, fedett pályás világbajnokságon is ott voltam a döntőkben. Tudom, képes vagyok arra, hogy odaérjek a legjobbak közé, az egyéni csúcsom is jelentősen javult. Megvan az a fajta önbizalom, amivel felvértezve bátran odaállhatok a rajthoz. Elképesztő erős lesz a mezőny, egy döntőbe kerülés már óriási bravúr



lenne, de egy jó versenyzéssel ez is összejöhet – mondta el Baji Balázs.

Az idei szezon csak az olimpiának áldozta, hiszen halasztotta állatorvosi tanulmányait, így nem volt iskola, vizsga és tanulás, csak a futás. Most tapasztalta meg, hogy milyen egy profi sportoló élete, hiszen nem gyakorlatokról és előadásokról kellett fáradtan az edzésekre sietni. Ami pedig a futó szerint a legfontosabb, hogy több edzőtáborban is készülhetett.

– Mindenképp alkalmasnak tartom Balázst, hogy döntőbe jusson, de erről nem beszélünk egymás között. Ott van az én gondolataimban, az övéiben is, nyíltan nem fogalmaztuk meg, elég az, hogy mindketten tudjuk, hogy képes rá és erre reális esély van – árulta el edzője, ifj. Tomhauser István.

Márton Anita

A csabai küldöttség legnagyobb reményeit a fedett pályán világbajnoki ezüstérmes, valamint a szabad téren Európa-bajnoki 2. helyezett Márton Anitához fűzhetjük. A súlylökő ott van a sportág szűk élmezőnyében, így minden esélye megvan a legjobb hat közé kerülni, de titkon éremben is reménykednek edzőjével, Eperjesi Lászlóval.

A Szegedről Békéscsabára visszaszerződő súlylökő a szezonban a világ nagy városait járta, versenyről versenyre, edzőtáborról edzőtáborra. Ugyanakkor az Európa-bajnokság előtt és közvetlenül a riói játékokat megelőzően is hazai körülmények között készült.

– Itthon jó feltételek mellett, nyugodtan tudok edzeni, minden adott, jó a pálya és a hangulat, barátok vesznek körül, ebben az időszakban ez sokat jelent – fogalmazott a súlylökő.

Az amszterdami kontinensviadalon ez bejött, ezüstérem lett a vége. Edzőjével bíznak abban, hogy nemcsak ez, hanem az utóbbi években összeszedett rutin és a kiváló eredmény sor az olimpián is kamatozik.

– Az önbizalmat csak úgy lehet megszerezni, ha sok versenyen veszünk részt. Anitánál ez bejött, sőt, a világversenyeken is rendre tudta hozni magát. Most már ő ismeri az ellen-



feleket, és inkább az ellenfelek tartanak tőle, mint ő az ellenfelektől. A riválisokat ismerjük, tudjuk, hogy kinek milyenek a képességei. Remélem, Anita borítja a papírfórmát, bízom benne, hogy egyike lesz azoknak, akik a bűvös 20 méter fölé kerülnek – emelte ki edzője, Eperjesi László.

Az Eb-ezüstérmes versenyző országos csúcsért és elsősorban pontszerző helyért utazik Rióba.

– Nagyon erős a mezőny, talán harman vannak, akik magabiztosan 20 méter fölötti eredményre képesek, mögöttem én is ott vagyok négy-öt rivállal. Muszáj lesz a maximumot kihoznom magamból, ha jó helyezéssel akarok hazajönni. Szeretném az egyéni csúcsomat tovább javítani. Ha ez sikerül, akkor boldog leszek a végén – latolgatta az esélyeket Márton Anita.



Márton Anita 12-én, pénteken 1.20–4.25 óra között versenyez női súlylökésben



Baji Balázs 15-én, hétfőn 14.30–17.10 óra között áll rajthoz a 110 m gát előfutámban (középdöntő, döntő 16-án, kedden 1.15–3.50 óra)



Bohus Richárd az olimpián augusztus 7-én, a 4 x 100 m gyorsváltó tagjaként úszott először, itt a 12. helyen végeztek. Lapzártánk után, kedden este egyéniben 100 méter gyorson úszik, további szereplése ennek függvényében dől el



Kovács Barbara 19-én, pénteken 13.00 órakor versenyez női 20 km-es gyaloglásban

Kovács Barbara

A békéscsabai olimpiakonok közül az egyetlen újonc a gyalogló Kovács Barbara. A 23 éves atléta számára óriási teljesítmény, hogy kvalifikálta magát az olimpiai játékokra. A versenyző azzal a céllal utazik Rióba, hogy új egyéni csúcsot érjen el.

– Még 13 éves voltam, amikor legelőször egy barátnómmal kijöttem az atlétikai pályára. Ő akkor már járt edzésekre. Először csak futottam, de mivel ő is gyalogló volt, az edzőm mondta, hogy próbáljam ki én is. Az első versenyem Békéscsabán volt, és negyedik helyezést értem el gyaloglásban. Itt döntöttem el, hogy inkább ehhez van tehetségem – emlékezett vissza a kezdetekre a fiatal sportoló.

Barbara serdülőként nyerte az első országos bajnokságát, majd végigjárta a ranglétrát, az utánpótlás korosztályokat. Tulajdonképpen minden lépcsőfokot megmászott, egy-két országos bajnoki aranyérem maradt csak ki a sorozatból.

– Három-négy éve tudjuk, hogy Barbarában benne vannak az igazán jó eredmények. A kvalifikációs időszakban már látszódtott, hogy meglehet a szint, végül sikerült ezt is elérni. Most még a tapasztalatszerzés a cél, négy év múlva, Tokióban azonban



már komolyabb reményekkel versenyezhet – fogalmazott edzője, Germán Tibor.

A csabai versenyző négy évvel ezelőtt még nem is gondolt az olimpiára, az utóbbi két esztendőben azonban elérhető közelségbe került az szint, amelyet végül egy szlovákiai versenyen sikerült teljesítenie egy nagy egyéni csúccsal. Most a cél az, hogy ezt az eredményt tovább javítsa.

– Egy év alatt három percet javultam, szerintem ez nagyon sokat jelent. Nagyon sok kintartó edzés eredménye volt ez. Az olimpián az elejétől a végéig ott leszek, már a nyitóünnepségen is, amire nagyon kíváncsi vagyok. Mi úgy állunk az olimpiához, hogy az egyéni csúcs összejöjjön, azon leszek, hogy ez sikerüljön – emelte ki Kovács Barbara.

Bohus Richárd

Bohus Richárd a békéscsabai küldöttség egyetlen olyan tagja, aki nem az atlétikai klubot képviseli Rióban. Bohus Richárd kalandos úton jutott ki az olimpiára, de a negatív történések is a javára fordította. Az Előre Úszó Klub kiválósága a vegyesváltóval nagyot dobantana az ötkarikás játékokon.

Kitartó edzőmunka és hit, ez jellemezte a kiváló úszót az elmúlt két esztendőben. Bohus Richárd ott volt Londonban, de az első olimpia nem úgy sikerült, ahogy tervezte. Aztán több sérülés jött, így veszélybe került a riói részvétel.

– A csuklómat és a vállamat is műteni kellett, nem úgy nézett ki, hogy össze tudnám szedni magamat mentálisan és fizikálisan. Nagyon örülök, hogy mégis sikerült kijutni az olimpiára. Könyveket olvastam, pszichológushoz jártam, próbáltuk a mélypontokat motivációvá kovácsolni. Négy-öt hónappal kevesebbet készültem, de végül jól jöttem ki az egészből – sűrítette össze az elmúlt négy évet az úszó.

Ricsi 2013 óta az Egyesült Államokban, az Arizona State Universityn tanul. Idén az amerikaiak úszóikonja, Michael Phelps is itt kezdett edzeni, és a legendás Bob Bowman lett Ricsi vezetőedzője is.



– Az amerikai légkör neki nagyon bejött. Sokan nem tudják elfogadni, de ő szeret kint lenni, maximális odaadással végzi ott a munkát. Folyamatosan kapunk onnan is segítséget, nagyon harmonikusan tudunk együtt dolgozni, amikor hazajön – hangsúlyozta edzője, Szarvas János.

100 méter gyorson egy nagyon erős mezőnyben kellett helytállnia, a vegyesváltóra pedig itt kell megalapoznia a csapatba kerülést.

– Ha ott leszek a vegyesváltóban, akkor ott döntőbe szeretnék jutni, ahol pedig bármi előfordulhat. Délben kezdődnek az előfutamok, este 10-kor pedig a döntők, ez a szokatlan lebonyolítás sokakat megzavarhat, de próbáltunk úgy készülni, hogy ez ne befolyásolja a teljesítményt – mondta Bohus Richárd.

Az oldalt összeállította: Kovács Dávid. Fotók forrása: Magyar Atlétikai Szövetség, Magyar Olimpiai Bizottság

25 éves a Békéscsabai Előre Úszó Klub

A Békéscsabai Előre Spartacus SC a rendszerváltás éveiben darabjaira hullott. A szakosztályok hamar talpra álltak, szinte valamennyi önálló egyesületté alakult. Ezek egyike lett a Békéscsabai Előre Úszó Klub is, amely idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját.



Az úszóklub rangos egyesületté nőtte ki magát. Mint azt Lázár Olga szakmai vezető elmondta, évről évre rengetegen vannak, akik a klub keretén belül tesznek az egészségmegőrzésükért, tanulják meg az úszásnemeket, vagy lesznek olyan versenyzőkké, akikre mindenki felfigyel. Az ő sportolójuk volt például az a Szabados Béla, aki három olimpián is részt vett, Európa-bajnok és rövidpályás világbajnok volt. Ugyancsak a klub színeiben versenyzett Szentesi Szabolcs, akit négy éven át a hazai hátúszás koronázatlan királyaként tartották számon. Az újabb generációhoz tartozik Fehérvári Júlia, aki Békés megyéből elsőként törte át a 100 méteres női gyorsúszás egyperces álmotárát, és szinte min-

den korosztályban magyar bajnoki címmel büszkélkedhet. Napjaink ügyeletes úszózszenije pedig Bohus Richárd, aki Rióban képviseli Magyarországot, Békéscsabát és az úszóklubot, és aki Londonban a legeredményesebb Békés megyei versenyző volt. A klub – amely nem tartozik a kiemelten támogatott sport-

egyesületek közé – igyekszik mindehhez a háttér megteremtését.

A Békéscsabai Előre Úszó Klub augusztus 19-én méltóképpen kívánja megünnepelni újkori fennállásának dicső első negyedszázadát. Várják mai és egykori úszóikat az Árpád fürdőbe egy nagyszabású buli keretében tartandó ünnepségre.

Augusztus 19. (péntek), program:

- 15.00 Sportos programok gyerekek és felnőttek részére
- 16.00 25 évesek vagyunk!
- 16.30 Rió 2016
Bohus Richárd olimpiai élménybeszámolója
- 17.00 Elkészített ételek fogyasztása, értékelése.
- 18.00 Pribojszki Mátyás Band-koncert
(Pribojszki Mátyás is a mi sportolónk volt, pillangóban ért el remek eredményeket)



Békéscsabai találkozások

Tóth Sándor: Mindig vannak új reménységek

Tóth Sándor neve Békéscsabán összeforr az atlétikával. Sportolói, majd mintegy négy évtizedes edzői pályafutását kiemelkedő teljesítmények, eredményes sportolók és olimpiások jellemzik. Zetűedzőként áll annak az atlétikai klubnak az élén, amelynek versenyzői hazai és nemzetközi versenyeken öregbítk Békéscsaba hírnevét. A riói olimpiára három sportolójuk kvalifikálta magát.



Tóth Sándor első sportélményeit a csárdaszállási iskolában szerezte, kezdetben sokat focizott. A középiskolában atlétikában ért el kiemelkedő eredményeket, 800 méteren és maratonon futásban a korosztályos válogatottságig vite. Edzői pályafutása viszont 1974-ben a labdarúgócsapatoknál kezdődött. 1977-ben került a Békéscsabai Előre Spartacus SC-hez, ahol először társadalmi munkában volt vezetőedző. A rendszerváltást követően a szakosztályoknak önállóan kellett boldogulniuk. Létrejött a Békéscsaba Előre Atlétikai Egyesület, majd a Békéscsabai Atlétikai Club. Ennek szakmai vezetését és ügyvezetői teendőit a mai napig Tóth Sándor látja el, elhivatottsága példaértékű. Neki is köszönhető, hogy a klub hagyományos rendezvényei – a szupermaraton, a tavaszi sportgála és a szilveszteri futógála – fennmaradtak, sőt, évről évre népszerűbbek.

a rendezvények marketing szempontból is igen fontosak a számunkra. Amikor önálló klubba váltunk, meg kellett teremtenünk a szükséges kereteket, ehhez viszont olyan rendezvények kellett, amelyek népszerűek a sportolók körében. Abban, hogy az ötletből valóság legyen, hogy ezek a versenyek fennmaradjanak és sportolóinknak is megteremtsük a háttér, Czeglédi Katalinnak óriási szerepe volt és van! Nélküle ez nem menne – mondta Tóth Sándor.

A sportvezetőnek edzőként már a kezdet kezdetén is voltak olyan tanítványai, akik bajnokságokat nyertek, halmozták a sikereket. Aztán jöttek a gyaloglók, Urbanikné Rosza Mária három, Urbanik Sándor négy és Illyés Ildikó egy olimpián vett részt. Hosszsan lehetne sorolni a klub kiválóságait, akik között ott van a három riói olimpián, Márton Anita, Kovács Barbara és Baji Balázs is.

– A sport szeretete, a sportra ösztönzés mellett ezek

– Büszkék vagyunk arra, hogy mindhárom riói olimpi-

konunk a klubunkból kinőve került az élvonalba. Jó érzéssel tölt el, hogy ehhez meg tudtuk teremteni a feltételeket. Barbara 11 éve, Balázs 13 éve, Anita pedig egyéves megszakítással 10 éve a mi sportolónk. Boldogabb már csak akkor lennének, ha Gregor Laci is ott lehetne, hiszen nagyon megérdemelné! Bizom megérdemelné! Bízom benne, hogy a következő olimpiára ő is kijut.

Tóth Sándor szívvel-lélekkel végzi sokrétű munkáját, mint mondja, örök hajtóerő, hogy mindig vannak olyan versenyzők, akik a jövő reménységei, akik mellé oda kell állni, akiknek segíteni kell, hogy ők is megtapasztalhassák a hazai és a nemzetközi sikereket. – Amíg ilyen ígérek vannak, addig pedig egyszerűen folytatni kell, nincs más választás – teszi hozzá.

Mikóczy Erika

Békéscsaba Orosházi út 32. (Mezőker udvarban) Tel./fax: 66/530-120

www.bestbutor.hu

Best Bútor
hálózat

Újdonságok, akciók, készletről!

White exkluzív nappali system

többféle elemválasztékkal

ÚJ TERMÉK

Nr. 5005 elemes nappali család

magasfényű fronttal

-10%

Nr. 5010 nappali sor

7féle elemválasztékkal

ÚJ TERMÉK

Nr. 5002 modern bútorcsalád

12féle elemválasztékkal

minden elemre **-10%**

elemek 6.930 Ft-tól

Konyhaszekrények széles választékban

Amelie rugós saroklő

vendégágy funkcióval és 2db puffal

199.900 Ft

Karin rugós saroklő

vendégágy funkcióval

199.900 Ft

-10%

179.910 Ft

Conny relax ágy

58.900 Ft

TOBB SZÍNEN

Matthias u alakú rugós saroklő

vendégágy funkcióval

199.900 Ft

TOBB SZÍNEN

Unit ifjúsági bútor (ágy, szekrény, íróasztal egyben)

149.900 Ft

124.900 Ft

Open számítógép asztal

25.900 Ft

TOBB SZÍNEN

Fabian II számítógép asztal

33.600 Ft

TOBB SZÍNEN

CH-147075 forgószék

11.900 Ft

TOBB SZÍNEN

CH-107002 forgószék

18.700 Ft

CH-117880 forgószék

26.900 Ft

Ch-117005 forgószék

29.900 Ft

CH-127415 forgószék

33.915 Ft

Online polc

9.990 Ft

BOMBA ÁRAK!

Online íróasztal

9.990 Ft

BOMBA ÁRAK!

MLM tv állvány

12.900 Ft

15.900 Ft

%

30% 10 40% 15

A képen látható bútorok árát a kiegészítőket, és a dekorációt nem tartalmazzák. Egyes elemeket szimbólikus fotóval ábrázolunk. A gyártó fenntartja a színek, méretek és egyéb részletek változtatásának jogát. Az esetleges nyomdai hibákról felelősséget nem vállalunk. Az akcióban résztvevő termékekről bővebb tájékoztatást kaphat üzletünkben. Az ajándék összeszerelés részleteiről érdeklődjön üzletünkben.

A készlet erejéig.

Lapszéeli

TARKASÁGOK

Hódítás a Ritzben

Mikor Áchim L. András, a Parasztpárt csabai vezérét először választották meg országgyűlési képviselőnek, és díszmagyarban jelent meg a parlamentben, a karzaton ülő hölgyek megbámulták a piros arcú, csillogó szemű, szép szál embert. Amikor Pesten egyik este a Ritzben vacsorázott egy barátja társaságában, a szemközti oldalon ült X grófné, aki állandóan fixírozta Áchmot, majd egy boytól a következő tartalmú levelet küldte neki: „Engedje meg, hogy csodálatom kifejezhessem. Szeretnék Önnel megismerkedni. Ön valóban olyan, mint egy alföldi parasztkirály.” Áchim elolvasta az illatos levélkét, mosolygott a bajusza alatt, majd megírta a választ: „Köszönöm hízelgő sorait. Kívánsága túl merész. Méltóságodnak egy is elég volna, vagy a paraszt vagy a király...”

Tudta Ön?

Hogy az első kormányozható léghajót egy szegény római cipész készítette 1823-ban?

Hogy a gégetükrözést nem orvos találta fel, hanem egy Manuel Garcia nevű énekmester?

Hogy az ablakoknak üveggel való ellátása Galliában volt először szokásban, 1650 évvel ezelőtt az első üveges ablakot Galliából vitték Rómába.

Hogy az utcák világítása alig 270 év óta szokásos a művelt világban, pedig már a régi Rómában is rendszeresen világították az utcákat.

Bonaparte kíváncsisága

Mikor Bonaparte Napóleon bevonult Milánóba, a tiszteletére rendezett egyik estélyen bemutatják neki Felipo Massimo herceget. Előzőleg megmondták Napóleonnak, hogy a herceg egyenes leszármazottja Fabius Maximus Cunctatornak, a második pun háború világhírű római hadvezérének.

Napóleonat rendkívül érdekelte ez az ősrégi családja, de nem nagyon hitt benne.

Meg is kérdezte a herceget: – Ön valóban egyenes ágon a híres Fabius Maximus Cunctatorról származik? – Nem tudom, tábornok úr – felelte a herceg –, de ez a legenda másfél ezer év óta hagyomány a családunkban.

Összeállította Gécs Béla

ÁLLATORVOSI RENDELO ÉS PATIKA

5600 Békéscsaba, Sziv u. 9.
Tel.: 66/453-572

Inspiráció és sokszínűség

Alkotók a nemzetközi művésztelepen



Tizenkettedik alkalommal kaptak meghívást Békéscsabára a festőművészek, hogy egymást inspirálva alkotassanak. Az idei Békéscsabai Nemzetközi Művésztelepre hazánkon kívül Lengyelországból, Szlovákiából, Szerbiából és Romániából érkeztek alkotók.

A közönség idén is betekinthetett a művészek munkájába, egyik délelőtt ugyanis a Szent István térre települtek ki, ott alkottak a festők. Mint azt Lonovics László, a Békéscsabai Művészeti Társaság elnöke elmondta, minden művésznek van egy egyéni stílusa, de minden esetben inspirálja, előremozdítja az alkotót, ha valaki egy másfajta szemléletet mutat be a számára. A művésztelep jó lehetőség volt arra, hogy az alkotók megismerjék egymás munkáját, látásmódját. Gnant János képzőművész szerint a közösen eltöltött hét évről évre egyfajta virtuális feltöltődést jelent a résztvevőknek.

A táborban készült képekből a Munkácsy Mihály Mú-

zeumban nyílt kiállítás. Ando György, az intézmény igazgatója a megnyitón megjegyezte, hogy a múzeum több száz éves relikviákat is őriz, azonban ezek a festmények annyira újak, hogy némelyiken talán még meg sem száradt a festék. Mint megtudtuk, később a művésztelepen készült alkotások egy része a városi hivatalok falát díszíti majd. A tárlat megnyitóján egy rövidfilm segítségével a résztvevők bepillanthattak a Garzon Szállóban folyt munkába, illetve a művészek is meséltek pár élményt az itt töltött hétről.

A tárlat augusztus 28-áig várja a művészetet kedvelő látogatókat a múzeum Kolozsvár-Tevan Termében.

L. V., V. N.

„A kis csabai szlovákság”

Malá čabianska slovenskosť

A Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület tagjai „A kis csabai szlovákság” programsorozat keretében július 20-án a Szlovák Kultúra Házában találkoztak, ahol megismerkedtek a szlovák ház és a Csabai Szlovákok Szervezetének szakmai munkájával. A civil szervezet ügyvezetője képpel illusztrált előadást tartott a háromfunkciójú székházról, mely a Magyarországi Szlovákok Kulturális Intézete régiós központjaként is működik. Ezután egyes szakmai és szabadidős szlovák csoportok mutakoztak be a jelenlévőknek. A Rozmaring Hímzőkör dél-alföldi gyapjú- és szűcsímzéses munkáit mutatta be minikiállítás keretében, szakmai kommentárral, a szlovák gazdaasszonyok a csigatészta-készítés rejtelve-

ibe vezették be őket, majd a székház udvarán a szervezet zenei csoportjai – Csabai Rózsák énekkar és Orgován Népdalkör – adtak ízelítőt a munkájukból Ocsovszki Ildikó vezetése mellett, aki külön blokként Marcell Gergővel utalt a régi nagy sikerű Boleráz citeraegyüttes újrakisítésének kezdeti lépéseire is. Emellett számos más csoportvezető

is jelen volt – Szlovák Klub, Szlovák Seniorok Klubja –, akik készségesen válaszoltak az érdeklődőknek. A találkozó szimbolikus köszönetnyilvánítással végződött, ahol a szervezet – utalva a több évtizedes együttműködésre – Bartolák Jánosné hímző asszony csabai szűrhimzéses terítőjével ajándékozta meg partnereit.



Spolok ochranárov a skrášľovateľov mesta Békésská Čaba, v rámci svojej programovej série Malá čabianska slovenskosť sa stretol 20. júla v Dome slovenskej kultúry, aby saoznámili jeho členovia s odbornou prácou Slovenského domu a Čabianskej organizácie Slovákov. Konateľka civilnej organizácie prednáškou, ilustrovanou obrazovým materiálom, prezentovala trojitú funkciu sídla, ktoré funguje aj ako regionálne stredisko Ústavu slovenskej kultúry v Maďar-

sku. Následne boli predstavené jeho odborné a záujmové krúžky. Výšivkársky krúžok Rozmaring sa prezentoval minivystavou dolnozemsých bavlnených a kožušnických výšiviek spojených s odborným komentárom, slovenské gazdinky ukážkou prípravy a spracovania gágorčekov a napokon vo dvore sídla hudobné skupiny organizácie – spevokol Čabianska ružička a spevokol Orgován – predviedli ukážky zo svojho repertoáru pod vedením Ildiky Očovskej. V oso-

bitnom bloku Ildikó Očovská s Gergő Marcelloom priblížili začiatocné kroky obnovenia niekdajšej špičkovej citarovej skupiny Boleráz. Prítomní vedúci ďalších skupín ako sú Slovenský klub, Klub slovenských seniorov, ochotne odpovedali na položené otázky. Stretnutie sa skončilo symbolickým aktom, odovzdaním čabianskej kožušnickej výšivky z tvorby členky Judity Bartolákovovej, ktorou organizácia poďakovala partnerom ich viacdesaťročnú spoluprácu.

Hirdessen nálunk!
Apróhirdetéseit a 7.Tv képújságában is közzétesszük!

ORGONA PONT 2016

Nyári orgonakonzertek országszerte

2016. augusztus 16-án, kedden 20 órai kezdettel a Belvárosi Római Katolikus Társzékesegyházban **Éteri hangok** címmel várjuk Önöket következő hangversenyünkre! **Előadók:** *Alföldi Csaba* – orgona, *Kiss Gy. László* – tárogató, *Puskás Levente* – szoprán szaxofon.

Műsor:

- Postakürtszó
- J. S. Bach: C-dúr prelúdium és fuga, BWV 531

- G. Fr. Händel: g-moll szonáta, op. 1, No. 6 (HWV 364a)
- J. de S. Carvalho: g-moll toccata
- Örmény dal
- Th. Dubois: In paradisum
- J. S. Bach: g-moll szonáta, BWV 1020
- J. S. Bach–Ch. Gounod: Ave Maria
- E. Gigout: h-moll toccata

Jegyrár: 1800 Ft

Kedvezményes jegyár: 1300 Ft (diákok, nyugdíjasok, Filharmonia-bérlet-tulajdonosok, Csaba kártyával rendelkezők részére). Jegyek válthatók a Filharmoniaánál, a Tourinform irodában, a www.jegymester.hu weboldalon, valamint előadás előtt a helyszínen.

filharmonia MAGYARORSZÁG
közel hozzuk a zenét • www.filharmonia.hu

EGYHÁZI TEMETKEZÉS
BÉKÉSCSABA

Telefon: 66/322-214, 30/395-2035
Békéscsaba, Szent István tér 20.
www.egyhazitemetkezes.hu

Hocz és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900

Mindenféle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS garanciával. Ingyenes árajánlat és csomagolódobozok biztosítása. Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

AUTÓÜVEG CENTRUM

Békéscsaba, Szarvasi út 9.
Tel.: 30/945-1391
Honlap: rglas.hu

Szélvédőjavítás
3000 Ft-tól.

JÁTSZÓ TÉR

Idén 30 éves a **Zenei Híjúsági Találkozó és Nemzetközi Fúvószenekari Verseny**, más néven a ZENIT.

Augusztus 11–14. között megint fúvós koncertek hangulatával telnek meg városunk utcái és terei.

Csabi az egyik zenekarban egy régi barátját fedezi föl. Vidáman int oda neki.

*** Írd be a számozott képelemek nevét a megfelelő sorokba!**
*** Felülről lefelé haladva olvasd össze a sárga mező betűit, s így megtudod, hogy milyen fúvós hangszeren játszik Csabi barátja.**
*** Megfejtésül ezt a szót küldd be nekünk!**

Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

APRÓHIRDETÉS

INGATLAN

Békéscsabán, a Mester utcában 820 m²-es belterületi telek fűrott kúttal eladó. Villany, telefon az utcában.
Tel.: 30/574-0913, délutáni hívással.

Békéscsabán, a Karacs Teréz utcában eladó egy 58 m²-es, 3. emeleti, 2 szobás, erkélyes, berendezett lakás. Irányár: 5,9 M Ft.
Érd.: 30/228-2376.

Almáskertben kert eladó, akár terméssel is. Tel.: 66/436-066. Franklin.

Három tanuló lány részére 3 szoba kiadó. Tel.: 30/698-5780.

SZOLGÁLTATÁS

MEDOSOFT könyvelőiroda a belvárosban, a nagypostától 50 méterre, az Európa Ház aljában.
Tel.: 30/915-9075, www.medosoft.hu

Békéscsabai Női labdarúgó SC várja jelentkezésed, 6 éves kortól.
Bencsik Éva, tel.: 30/506-4202.

Zár, redőny, relaxa, szalagfüggöny, szűnyogháló, napellenző szerelése, javítása, kulcsmásolás. Utánfutó-kölcsonzás, 6 m hosszúságig nyújtható, billentő önrítős platóval is! Dobos István u. 20. Tel.: 30/233-4550, 70/335-7584, 66/636-135.

Iroda, lépcsőház takarítását vállalok számlaképesen.
Tel.: 30/290-8726.

Fűkaszával fűnyírást, bozótírást vállalok. Tel.: 30/366-9699, Petri.

Hűtők, fagyasztók javítása. Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bali és Fia Bt.
Tel.: 20/921-2521, 20/944-6986.

Férfi- és gyermekfodrászat a Luther utcán, az Optika mellett egész nap várja vendégeit.
Telefon: 66/454-309.

Redőny, relaxa, szalagfüggöny készítése, javítása részletes fizetéssel is. Nyílászárók javítása.
Telefon: 454-171, 70/212-6776.

OKTATÁS

Matematika pótvizsgára, pótertetésigére felkészítést vállalok.
Tel.: 70/392-0459.

Angoltanítás, nyelvvizsgára felkészítés. Tel.: 70/392-0459.

Hahó! Itt a nyár! Terád matek-, fizika-, kémiaóra vár! Házhoz megyek, telefonálj! Tel.: 20/563-3964.

Angoltanítás. Tel.: 70/450-3223.

EGYÉB

Daewoo, LG és Graetz színes tévé, hűtőszekrény hollóházi kávékészlet, láblal hajtó, szekrényes UNION varrógép, új ülőkés hátság, új szék-táska, két db öltöztető sérülésmentes bődn, asztalhoz tapadó aljú Lillo paradicsompaszírozó, Lillo húsdaráló, elektromos gyümölcscentrifuga, lámpák, lámpaburák és egyéb apróságok eladók Békéscsabán.
Tel.: 30/574-0913, délutáni hívással.

B É K É S C S A B A A N N O

A Fényesre vezető Lencsési út kikövezése

A fényesi lakosok – Timkó György igazgató-tanító közreműködésével – kérelemmel fordultak az 1930-as évek közepén a vármegye alispánjához, hogy tegye lehetővé a Lencsési út határáig húzódó, öt kilométeres szakasz kikövezését.

Az aláírók arra hivatkoztak, hogy Fényes szóban forgó része meglehetősen kiépült, és esős időszakban a nagy forgalmú út szinte teljesen járhatatlan. Kiemelték még, hogy az útnak egyébként is fontos összekötő szerepe van.

Az alispán a kérelmet véleményezés végett átküldte

az államépítészeti hivatalnak. Válaszul értesítették a vármegyét, hogy a tízéves programban nem szerepel ennek az útnak a megépítése. Mivel azonban tényleg fontos szerepe van az útnak, javasolják a megépítését, ha Békéscsaba város tetemes összeggel járul hozzá a költségekhez.

Az út egész hosszának kiépítése olyan nagy összeget tett ki, hogy az akkori viszonyok mellett támogatás nélkül csak nagyon sokára kerülhetett volna sor rá. A hivatal azonban azt javasolta, hogy miután az út békéscsabai részén mintegy 1800

méteres szakasz már kiépült, folytatólagosan építse ki a vármegye – Békéscsaba hozzájárulásával – a mintegy 1400 méteres szakaszt. Ezután az alispán felkérte Békéscsaba polgármesterét, tegyen javaslatot, milyen összeggel járulnának hozzá az utépítéshez.

Békéscsaba hajlandó volt jelentős összeggel hozzájárulni a Lencsési út kikövezéséhez, így az út 1938 után el is készült. Erről nincs fotónk, képünk a Lencsési út békéscsabai szakaszának kezdeti munkálatairól.

Gécs Béla



Az új munkahelyekhez szakképzett munkaerő kell



Dr. Ferenczi Attila: Békéscsabán mintegy háromezren keresnek állást, össze kell hangolni a keresletet és a kínálatot

A hátrányos helyzetű munkakeresőknek segíthet az a foglalkoztatási program, amelyre Békéscsaba önkormányzata és a Békés Megyei Kormányhivatal alkotta konzorcium pályázott. A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretéből 1 milliárd 104 millió forintot használhatnak fel a képzések a munkabér és az utazási költség támogatására.

A „Helyi foglalkoztatási együttműködések Békéscsaba Megyei Jogú Város területén és városstérségében” elnevezésű projektről augusztus 8-án tartott sajtótájékoztatót. *Gajda Róbert*, a Békés Megyei Kormányhivatal vezető kormány megbízott szerint: amennyiben nem lesznek jó szakemberek a megyében, megállhat az a gazdasági fejlődés Békésben, amely az utóbbi időben elindulni látszik. Kiemelte, hogy csak Békéscsabán 1000 új munkahely létesül a következő években.

Dr. Ferenczi Attila tanácsnok, a pénzügyi, gazdasági és városfejlesztési bizottság elnöke úgy fogalmazott: a magyar kormány célja, hogy százszázalékos foglalkoztatottságot érjen el az országban, ehhez a szándékhoz Békéscsaba és a térség is csatlakozik. Mint mondta, az első lépcsőfok a vállalkozások közti igényfelmérés, hiszen látni kell, milyen területen van szükség képzett szakemberekre. A tanácsnok hozzátette: Békéscsabán mintegy háromezren keresnek állást, össze kell hangolni a keresletet és a kínálatot.

Dr. Nagy Ágnes, a Békés Megyei Kormányhivatal Fog-

lalkoztatási Főosztályának vezetője arról tájékoztatót: első sorban az ötven év felettieket, a 25 év alatti fiatalokat, a 30 év alatti pályakezdőket, az alacsony iskolai végzettségűeket, a tartósan álláskeresőket, a gyesről, gyedről visszatérőket, a gyermeküket egyedül nevelőket támogatják, de a célcsoportba tartoznak a tartósan munkanélküliek és a közfoglalkoztatottak is. Ők a munkáltatói igényeken alapuló OKJ-s és betanító képzéseken vehetnek részt, amelynek akár teljes összegét is pályázati forrásból finanszírozhatják. A tanfolyam idejére a résztvevők keresetpótló juttatásban, szükség esetén pedig utazási költségtámogatásban is részesülhetnek. A munkáltatók bér- és bérköltség-támogatást vehetnek igénybe legfeljebb nyolc hónapra, majd további négy hónapra továbbfoglalkoztatást kell vállalniuk.

A projekt szeptember 1-jén indul és 2020 június végéig tart. A szakemberek legalább 756 hátrányos helyzetű személyt vonnának be a programba, és arra számítanak, hogy legalább 368 regisztrált álláskeresőt tudnak munkahelyhez juttatni.

Varga Diána



Ladát azonnal készletről!

Klímával már
2.449.000 Ft-tól!
Te tényleg nem tudtad?



A kép illusztráció.

A részletekről és finanszírozási feltételekről érdeklődjön márkakereskedésünkben!

Meszlenyi-Autó
5600 Békéscsaba,
Almáskerti Ipari Park 2.
info@ladameszlenyi.hu
ladameszlenyi.hu



LADA
A jövő most kezdődik.

Jelen árak 2016. június 1-től visszavonásig, vagy új árlista kiadásáig érvényes. A feltüntetett árak az áfát és regisztrációs adót tartalmazzák. LADA Granta Sedan • Vegyes fogyasztás: 6,4–7,1 (liter/100 km). CO₂ kibocsátás: 148–164 (g/km). A fotók illusztrációk.

HIRDESSZEN NÁLUNK! Csabai Mérleg • behir.hu • 7.tv
66/740-700 • info@bmc.media.hu